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19-ik szám.

Megoldás.

Felcsigázott fantáziával sem lehet 
azt állítani, hogy a haladás utján a 
nagyobb jelentőségű eszmék megvaló­
sítása körül valami szédületes sebes­
séggel törtetnénk előre. A kultúra és 
gazdasági élet mezőségeit rendszerint 
mások foglalják el, mert végzetszerülcg 
elkésve érkezünk oda a honnan váro­
sunk fejlődését előmozdíthatnánk.

Nem kicsinyeljük ugyan azokat 
az alkotásokat, a melyek az utóbbi 
időben létesültek ; elismerjük, hogy a 
haladásnak és fejlődésnek elengedhetlcn 
alapfeltételei, de ezek mindegyike in­
kább csak a díszes kirakat jellegét 
viseli magán, a mit a versengés foly­
tán nagy anyagi áldozatokkal készítet­
tünk el. Sok, nagyon sok áldozatot 
hozott a város polgársága arra, hogy a 
város külső formájában megváltozott 
és tagadhatlanul tetszetősebb képet 
nyert. Az úri berendezkedés mellett azon­
ban a város nagyon kevés gond ott fordí­
tott még arra, hogy ehez az úri élet­
módhoz szükséges eszközöket is biz­
tosítsa a lakosság számára.

A művelt társadalmi élet sztikség- 
szerüleg megköveteli az oly intézmé­
nyek létesítését, a melyek a szellemi 
fejlődést előmozdítják s az anyagi 
boldogulás forrásait nyitják meg. E 
tekintetben azonban városunk csiga 
lassúsággal haladt; a világgá kürtőit és 
nagy hangon hirdetett haladás mellett 
alig tett valamire való lépést, sőt, ha 
a közvélemény sürgető szava felhang­
zott, mindenkor huzni-halasztani igye­
keztek némelyek a kérdést s kicsi­
nyeskedő taktikával akadályokat gördí­
tettek amaz intézmény megvalósítása 
elé, a mely az egész polgárságnak régi 
óhaját képezi.

A főgymnasium felállítása évtize­
deken keresztül foglalkoztatja a város 
polgárságát, a sajtót s általában társa­
dalmunk minden rétegét; e kérdés 
körül már valóságos irodalom keletke­
zett s úgy kulturális, mint közgazda- 
sági szempontból vitatta meg mindenki, 
de az eszme a megvalósítás határáig 
eljutni nem tudott. Most, a midőn a 
főgyimnasium ügye ismét napirendre 
került, épen a hozszas huza-vona in­
dokolttá teszi, hogyha bármily sok szó 
esett is e kérdésről, azt a napi rendről

lekerülni ne engedjük s a támasztott 
aggodalmakat eloszlassuk és a kérdést 
minden tekintetben tisztázzuk, azokat 
a nehézségeket pedig, a melyek a fő­
gymnasium elé gördülnek jó akarattal 
és igaz ügyszeretettel elhárítsuk.

Nem szabad tehát megengednünk, 
hogy ez a kérdés a napi rendről leke­
rüljön, de nem szabad oly térre terelni 
sem, hogy melléktekintetek miatt most, 
a midőn már közel állunk a főgym­
nasium felállításához ismét elodáztas- 
sék, vagy pedig örökre elessen tőle 
városunk.

A felett már vitatkozni sem lehet, 
hogy a városunkban élő nagy számú 
tisztviselői karnak s általában azoknak 
a szülőknek, a kik gyermekeiket tanít­
tatni akarják úgyszólván létérdekük 
fűződik a főgymnasiumhoz. Csak úgy 
élhetnek meg itt, ha oly kulturális in­
tézményünk van, a mely lehetővé teszi 
gyermekeik nevelését.

Azok az itt-ott felvetett aggodal­
mak is túlzottak, hogy a főgymnasium 
nem nyerne elég tanulót, mert hiszen 
csak bele kell tekintenünk a főgymna- 
siumok népességi statistikájába, nyom­
ban meg kell látnunk, hogy túlnépesek. 
A tanintézetek arról panaszkodnak, 
hogy a tanulókat nem képesek befo­
gadni.

Minthogy a főgymnasium ellen 
semmiféle érvet felhozni nem lehet, 
sőt minden körülmény a felállítás sür­
gőssége és szüksége mellett szól, most 
csupán a felekezeti oktatás kérdését 
tolják oda némelyek a dolog kerékkö­
tője gyanánt. Erre nézve különben 
húsvéti számunkban elmondtuk véle­
ményünket. Ha igazságosak akarunk 
lenni, a szt. Benedek rendet el nem 
Ítélhetjük, a mely az iskolának taná­
rokkal való ellátása által nem megve­
tendő áldozatot hoz; de akik komolyan 
szivükön viselik a város kulturális és 
anyagi fejlődését a főgymnasium felál­
lítását ezen felvetett kérdéstől függővé 
nem is tehetik.

A szt. Bencdekrend a város felté­
teleivel szemben, az egy pontot kivéve, 
teljes jóakaratott tanúsít. Némi eltérés 
forog fenn ugyan a mostani kis gym­
nasium épületének a város tulajdonába 
bocsátására nézve, ez azonban szerin­
tünk kiegyenlíthető lenne úgy, hogy a 
mennyiben a főgymnasium úgy is a

város tulajdonát képezné, a kisgymna­
si um a tulajdonjog elismerésével illetve 
fenhagyásával volna átvehető.

A város részéről a felekezeti ok­
tatásra vonatkozó kikötés indokát mi 
leginkább csak abban keressük, hogy 
az egyes felekezetek a hitoktatás czél- 
jaira megfelelő helyiségekkel nem ren­
delkeznek s a hitoktatók lakásukon 
kénytelenek a tanulókat oktatni. Igaz, 
hogy a főgymnasiummal ezt azt álla­
potot meg kell szüntetni, erkölcsi ne­
velési szempontok is azt követelik, 
hogy a tanulók ne nélkülözzék a ál­
landó iskolai felügyeletet s messze az 
iskolától ne távozzanak. Ez tehát az 
a kérdés, a mit tisztázni kell és köl­
csönös jóakarattal a felekezeti érdekek 
sérelme nélkül lehet is tisztázni.

Nagyon könnyen megoldható lenne 
e kérdés akként, hogy a főgymnasium 
építésével együtt, akár azon telken, vágy- 
szükség esetén a szomszédos telek ki­
sajátításával esetleg megvásárlásával a 
felekezetek vallás oktatásának czéljára 
külön tantermek építtetnének és ren- 
deztetnének be; de még oly módon is 
megoldható volna a vallás oktatás, hogy 
a főgymnasium helyéül kijelölt volt 
női korház telkén, a szénatér felől 
épitetnék megfelelő helyiség; azt 
hisszük ez a rendnél sem okozna nehéz­
ségeket s az iskola is megtartaná 
jellegét; a felekezetek hitoktatása körűi 
sem idézne elő aggodalmakat.

Ám ha ezen megoldási módot sem 
fogadnák el, a kik akadályokat igye­
keznek gördíteni a főgymnasium elé, 
akkor hassaanak oda, hogy állami, 
vagy bármily jellegű főgymnasium 
állítassák fel Komáromban, de a mig 
erre garantiát nem nyújtanak, addig 
taktikázásukat roszakaratnál egyébnek 
tekinteni nem lehet, eljárásuk pedig 
úgy tűnne fel, mintha sohasem akar­
ták volna a főgymnasium felállítását.

Most, a midőn az egész tisztvise­
lői kar s a vármegye közönségének 
tekintélyes férftai foglaltak állást a 
főgymnasium mellett s a vármegye 
közönségének anyagi támogatása szin­
tén biztosítottnak látszik, a város min­
den polgárának oda kell hatni, hogy 
az eszme, mely oly rég érlelődik,— meg- 
valósitassék.
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Függőben.
Faiparunk tengödése.

Az egyesülésben van meg az éré, E 
megdönthetien természeti igazság. A porsze­
meket magukba véve vagy szétszórta a 
legkisebb szellő is felkapja, de ha szorossan 
egyesítve sziklákat képeznek a legnagyobb 
viharnak is ellent állnunk s daezolnak az idő­
vel. Még az ázalagoknak r. töntörülten meg 
van a nagyobb elléníállárt képességük. A 
gyengék tömörülése általában a létfentartás 
biztosítására jő lene.

Az embereknek úgy társadalmi, mint 
egyes foglalkozási ágak szerint való csopor­
tosulása és szövetkezése is ezen természeti 
t ívvényeken alapszik. Az elet versenye és a 
munkálkodás sikerének biztosítása ma már 
arra indítja az embereket, hogy szövetkeze­
teket alakítva nagyobb erővel vehessék fel a 
küzdelmet az étet harczában. A szövetkeze­
teknek azonban ezen elvekből kiindulva nem 
az a ezélja, hogy az egyeseket elnyomják, 
hanem csak az, hogy saját körüknek korlá­
táin helül érvényesüljenek. A szövetkezetek­
nek tényleg az a rendeltetésük, hogy a 
kicsinyeket megerősítsék a nagyok ellen.

De mi ezúttal nem a fenálló különféle 
s.A'vetkezetek működésével akarunk foglal­
kozni, hanem csupán csak asztalos iparunk 
a i küzdelmével, a melyet a nagyobb ver­
seny és nagyobb erő ellen kell megvivniok.

A magyar iparnak egyik legfejlettebb 
ag a bútorasztalos ipar, de ha vizsgálódunk 
az z": szomorú tapasztalatra jutunk, hogy ép­
pen ez vívja a legerősebb harezot a bécsi 
silányabb készítményü tárgyak versenye mel­
let: még idehaza is. Komárom asztalos ipara

..KOMÁROM és VIDÉKE“ TÁRCZÁJA.
BÁNKT BÁCSI.

Irta: Csizmadia Sándor.

Bánki bátyánk valamikor nagyon kiváló 
ember volt. Régen, nagyon rágen volt az! 
Aakor, a mikor még a harminezéves fiatal 
emberek sem röstellették virrasztásoknál 
vagy temetések alkalmával, énekes könyv­
vel a kezükben, a fehér abrosszal leteritett 
asztal mellé ülni és erős torokkal, harsány 
hangon elénekelni azokat a gyönyörűséges 
ás megható énekeket, melyekben nagyapáink 
még semmiféle együgyüséget sem találtak.

Hajh ! A mai fiatalság már nem ilyen. 
Ha elmegy is valamelyik közeli rokonának a 
temetésére, nem azért teszi, hogy énekeljen, 
hanem pusztán azért, hogy a világnak, mely 
olyan nagyon szereti a pletykát be legyen 
tömve a szája. De már énekelni a mai fiatal­
ság bizony nem énekel, nagy sajnálkozására 
az öregasszonyoknak, kik nem győznek -cso­
dálkozni a fölött, hogy milyen romlott a 
világ s az. isten mégse veszti el.

De nem csak a világ változott meg, 
hanem maga az öreg Bánki fia. El énekelget 
ugyan most is, de már csak akkor, ha a 
jófajta törkölból többet talál felhörpinteni, 
mint a mennyit a természete niegbir. így is 
Pvg gyakran dicséri az Urat, mert egyszer 
legalább mindennap megesik vele az a sze- 
u. vseticnseg, hogy félreismeri a természetét.
• • - km az utszéli fákkal s a kapufélfákkal 
i- ma áll. Ha pedig nincs kedve a beszél­
getőre, akkor végigénekii az utczá:. Bélfelé

is a fejlődésnek oly fokán áll, hogy csak 
elismeréssel szólhatunk róla, de azért bútor 
és épület asztalosaink a legnagyobb nehéz­
ségekkel küzdenek. Nem csak a bécsi készít­
ményekkel kell versenyre kelniük, hanem 
épen ezen iparágunk felvirágoztatása czéljából 
megalakított asztalos ipari szövetkezettel is 
gyakran szemben találják magukat.

A komáromi faipari szövetkezet által 
felállított asztalos gyárnak állami támogatással 
való fentartásában asztalosaink mintegy se­
gítséget vártak ; az állam ezélja nem is lehe­
tett más, mint városunk ez iparágának fel­
virágoztatása ; asztalosaink azonban az evek 
óta nyert tapasztalatokból azt a keserű meg­
győződést szerezték, hogy az asztalos gyárban 
erős versenytársat kaptak, nem pedig segítő 
társat.

E miatt asztalos és bútor iparosaink 
épen két évvel ezelőtt a győri kereskedelmi 
és iparkamaránál panaszt is emeltek s ott 
védelmet kerestek. A panasz folytán az asz­
talos gyár vezetősége a védekezést a sajtóban 
is megkísérelte, majd a kereskedelmi és ipar­
kamara kiküldötte igyekezett megnyugtatni 
iparosainkat, sőt a gyár vezetőségét a meg­
tartott tanácskozás alkalmával a versenyről 
való tartózkodásra figyelmeztette s azon kije­
lentést tette, hogy az esetleg szükséges intéz­
kedéseket az asztalos iparosok érdekeinek 
megvédése szempontjából meg fogja tenni a 
kamara.

Asztalos iparosaink azon, reményben 
hogy a szövetkezetben érdekeik előmozdítását 
fogják fellelni, megnyugvással vették a biz­
tatást, us a fenforgó ellentétek elsimítását 
várták. Azóta két év telt cl, de várt javulása 
a viszonyoknak máig sem következett be. lé

már rendszerint hallani a nyújtott hangon 
tartott ájtatos énekbeli figyelmeztetést:

Tudom, hogy végem közelget.
Mert az idő eljár.
A falu népe annyira megszokta már 

ezt a féldéli utczai istentiszteletet, hogy ha 
egyszer elmaradna, talán megállna a nap is, 
mint valamikor Józsua idejében. De Bánki 
bátyánk gondoskodik róla, hogv ez a rendel­
lenesség be ne következzék.

Régebben más éneke volt neki : a 
háromszázhatvanötödik. Ezt azonban meg- 
gyülöltették vele az utczagyerekek. Akár volt 
becsípve, akár nem, ha ment az utczán vala­
merre, minduntalan azt hallotta :

— Bánki bácsi!
U megáit, jóságos hangon és nagy szí­

vességgel kérdezte :
— Mi báj fiacskám ?
A rossz kölyök meg torkaszakadtából 

kiáltotta oda:
— Háromszázhatvanöt'
E:\korra mar össze is kapta a gatya- 

szávt és elvágtatott, nagy porfelhőt hagyva 
maga után.

Bánki bátyánk, ha józan volt, akkor 
körülnézett lopva, hogy nem látta-e valaki az 
esetet, azután pedig szégyenlősen, boszan- 
kodva dörmögött valamit á bajusza alá és 
tovább ment.

Másként történt a dolog, ha rózsaszín­
ben látta a világot és akkor tepdesték meg 
ilyen uurva kezekkel ••. illúziójának kényes, 
lenge fátyolét. Megállóit.'Állandóan könnyező 
szemeivel kitartóan pislogott egy ideig : dere­
ken felüli testrésze hol előre, hol hátra, jobbra i

helyett azonban, a kik a legnagyobb lelke­
sedéssel vették védelmükbe a gyár működé­
sét, azokban is a csalódásnak bizonyos 
érzelme ver gyökeret.

Annélkül, hogy az asztalos gyár műkö­
désével ezúttal foglalkozni akarnánk vagy bírá­
latot gyakorolnánk, asztalos iparosaink érdekeit 
tekintve nem tudjuk elképzelni, hogy a győri 
kereskedelmi és iparkamara megfeledkezhetett 
volna e kérdés elintézéséről, mert hiszen 
az asztalos iparosok panasza tulajdonképen 
elintézést nem nyert, már pedig úgy a gyár- 
mik illetve faipari szövetkezetnek, mint faipa­
rosainknak egyaránt érdekében áil.ann, hogy 
a súrlódások megszűnjenek.

Nem tudjuk, hogy az iparkamara meny­
nyiben kisérte figyelemmel a küzdelmet, de 
végre is huza-vonával a minek szándékát 
sem akarjuk feltenni az ügy tisztába ho­
zatalát elérni nem lehet. Két év elégséges 
idő lehet arra, hogy a kamara minden oldal­
ról tapasztalatokat gyűjtsön s ezek alapján 
döntsön.

ismételve kijelentjük, nehogy félre ér­
tessünk, mi ezúttal a gyár működését vita 
tárgyává nem tesszük, de egy nagyobb iparág 
felvirágoztatásáról s nagyobb számú tekinté­
lye."', szorgalmas és törekvő iparosunk meg­
élhetéséről, tönkre jutásának megakadályozá­
sáról van szó, tehát azoknak ügyét függőben 
tartani nem lehet.

A magyar ipar pártolása a közgazda- 
sági érdekek előmozdításának fundamentuma.

Asztalos iparosaink újból felhangzó pa­
naszaiból azt látjuk, hogy az újvárosi asztalos 
gyár nem hagyott fel a versengéssel, és a 
helyi munkák elvállalásában erős tevékeny­
séget lejt ki s olcsóbb áraival kiszorítja az.

n"’g halra bicsaklott szüntelen, inig térdei 
olyanformán törekedtek előre, mintha valamit 
me-; akarna velük támasztani. Csak mikor 
sikerük neki az egyensúlyt eltalálni, akkor 
tort ki belőle hang s szóval is a megbot­
ránkozás :

— Erre tanít apád meg anyád ? A hó­
hér kössön föl! Ütött volna beléd az isten­
nyila régen. Megálj mert megmondom a taní­
tódnak ! A nyavalya törné ki azt is veled 
együtt, ha Így tudott megtanítani!

Erre a fejét megeresztette előre, a mi 
szintén nem történt meg bicsaldás nélkül, és 
különféle lehetetlen mozdulatokkal megtette 
az előkészületeket az elindulásra. Útját azon­
ban gyakran volt kénytelen megszakítani a 
gyerekek által előidézett inczidensek miatt.

Különben nagyon tekintélyes alak lett 
volna a faluban, mert valamikor vagyonilag 
is jól állott. Abból az időből a nadrágos 
emberekkel is jó barátságban élt s ennek a 
barátságnak a romjaiból megmaradt annyi, 
hogy bár lakásán már nem látogatták meg, 
soha, de ha az utczán találkoztak, szóba 
állottak vele még akkor is, mikor részeg volt, 
ha már sehogyan se kerülhették ki. Mert 
Bánki bátyánkat ki lehetett kerülni. Ha csak 
valaki útjába nem akadt, meg nem szólított 
senkit; úgy tett, mintha nem is látná a- régi 
ismerősöket. Pedig jól látott mindenkit. Dür- 
mögve meg is tette rájuk az észrevételeit:

— Ni a kántor, hogy kikerül ! Talán 
kiilömb ember, mint én : Hiába tartja magát 
olyan nagyra, tudjuk, kinek hívják ? ő is 
megissza az italt, csak éppen az a kiilömb- 
ség, hogy este, mikor nem látják. Az még
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Esküvő. Szerető szivek egyesüllek n 
boldogságban és a fenkölt lelkek kedves övömé­
vel forrtak össze az örök frigyben. I '/tryhu 
Sándor a komáromi ev. ref. egyház kiváló 
szeretetnek örvendő segéd lelkésze, a jeles 
egyházi szónok kedden délután tartotta meg 
esküvőjét Takácsiban, Szekeres Enimike kis­
asszonnyal, id. Szekeres Mihály ottani ev. 
ref. lelkész és esperes kedves és müveit 
leányával. Az esküvőt családi körben nászla­
koma követte. A boldog ifjú pár szerdán Ko­
máromba uj otthonába költözött. A szép 
frigyet az élet utain igaz boldogság kisérje s 
őszinte szerencse kivánatunk.

Majláth püspök látogatása. Majláth 
Gusztáv gróf erdélyi püspök, volt komáromi 
helyettes plébános szerdán átutazóban váro­
sunkban kiszáll s néhány órát itt időzött. 
Ez alatt több látogatást tett ismerősei köré­
ben, az iskolás gyermekek számára pedig 
isteni tiszteletet tartott, azután a délutáni 
gyorsvonattal tovább utazott.

— Gyászhir. Súlyos és mélyen meg­
rendítő csapás érte báthi Búthj Gyula ktirthi 
jegyzőt, Komárom vármegye1 községjegyzői 
karának egyik legtekintélyesebb s köztisztelet­
ben álló tagját és családját, hőn szeretett hit­
vesének szül. kubinai Kubicza Anna urasz- 
szonvnak hosszas szenvedés után f. évi április 
27-én 52 éves korában történt elhuny tavai. 
A boldogulttal egy gyengéd hitves, gondos 
anya ás nemes lelkű nő szállt sirba. A gyá­
szoló család fájdalmában őszinte részvéttel 
osztozunk mi is. Az elhunyt temetése múlt 
hó 29-én nagy' részvét mellett ment végbe ; 
halálát bánatos férje, szerető gyermekei és 
számos unoka gyászolják. A boldog emlékű 
úrnő elhunytéról a következő gyászjelentést 
vettük: ..Megtört szivünk kesergő fájdalmá­
val, de mérhetetlen veszteségünkben is az 
Isten megváltó jóságán keresztényin megnyu­
godva tudatjuk, hogy a mindvégig gyengéd, 
gondviselő gyermek, a hűséges hitves, a leg­
jobb édesanya, az unokák szerető öröme 
báthi Báthy Gyuláné szül. kubinai Kubicza

Anna úrasszony hosszas szenvedés és a ha­
lotti szentségek ájtatos fölvétele után 52 éves 
korában, boldog házasságának 35-ik évében 
1905. évi április 27-én éjjeli 12 órakor el­
hunyt. Angyaljóságu lelke hitünk, reménysé­
günk szerint fölszáll Istenéhez, akihez szen­
vedéseiben is értünk imádkozott s ezután is 
azért könyörög, hogy szeretteinek boldog le­
gyen pályafutása. Istenünk ! Adj az ő nemes 
lelkének örök boldogságot! Hült teteme f. 
évi április 29-én dálután 3 és fél órakor he­
lyeztetik örök nyugalomra a ktirthi rúm. kath. 
temető családi sírhely. Lelki üdvéért az 
engesztelő szent miseáldozat f. é. május 1-én 
reggel 8 órakor tartatik a ktirthi róni. kath. 
templomban. Kürth, 1905. április 28-én. 
Kubicza János atyja, Báthy Gyula férje, 
Kollányi Miklós, Szabó János, Ács Béla, 
vejei. Kollányi Miklósné Báthy Gizella, Szabó 
Jánosáé Báthy Ilonka, Acs Béláné Báthy 
Jolá, Báthy Zoltán, Báthy Gyula, Báthy László, 
Báthy Dánes, gyermekei. Kollányi Feri, 
Margit, Miklós, Jolán és Pista, Ács Ánnuska, 
Laczi és Sárika unokái. Báthy Zoltánná szül. 
Bolemann Sarolta menye. Áldás, béke poraim.

— Egybekelés. Nagy Géza jóhirnevü 
műszerész iparosunk tegnap tartotta meg 
egybekelési ünnepélyét a szt. András temp­
lomban Dosztál Erzsiké kisasszonnyal, Dosz- 
tály József tekintélyes iparosunk szép és ked­
ves leányával. Őszinte szívből sok szerencsét 
kívánunk az ifjú párnak.

- Jókai ünnepély. A polgári leányiskola 
„Jókai kőre“ által, a nagy költő emlékére 
emelendő szobor javára rendezett ünnepély, 
mint már hírül adtuk e hó 7-én este 61/a 
órakor fog megtartatni. Miután a múlt alka­
lommal az ünnepély megtartásának helye 
végleg megállapítva nem volt ezt nem közöl­
hettük, fhost azonban a rendezőség erre 
nézve is megállapodott. A felette szépnek 
Ígérkező ünnepély, melyben a közönség igazi 
gyönyörűséget talál a katholikus Legény-egy­
let Báró Eötvös utczai uj épületének dísz­
termében fog megtartatni.

asztalosokat. Persze, miután a gyárt az állam 
látta el gépekkel a tőke befektetés terheit 
nem v iseli, tehát a munka előállítása kevesebb 
költségével jár, mint az egyes iparosoknak, 
azután pedig a munka minősége sem all a 
többi asztalos készitményeiyel arányban. Az 
a helyzet tehát, a mely miatt panaszkodtak: 
faiparosaink, mit sem változott, sót rosszaoo- 
dott ; asztalosaink nagyon is érzik, hogy a 
szövetkezet ellenük működik.

A bútorasztalosok nehéz helyzetét sú­
lyosbítja az is, hogy azóta Komáromban egy 
nagyobb butorkereskedés is nyílt, a melyik 
silány bécsi portékával árasztja el az egész 
környéket.

A faipari szövetkezetnek az volna tehát 
a feladata, hogy az ilyen külföldi portékát 
szorítsa ki, ne pedig a szolid magyar iparost 
tegye tönkre.

Türelemmel várták eddig asztalos iparo­
saink a kamara békés elintézésének eredmé­
nyét, de hiába ; most létfentartásuk érdekében 
cl vannak határozva arra, hogy ha bajaik 
orvoslást nem nyernek a kamara utján, akkor 
egyenesen a kormányhoz fordulnak és nyíltan 
feltárják azokat a viszás állapotokat, a melyek 
miatt nem képesek boldogulni.

Hírek.

— Az uj hadtestparancsnok látogatása.
Steininger Károly báró altábornagy, a pozso­
nyi V. hadtest parancsnoka csütörtökön dél­
után városunkba érkezett. A vendéget a 
helyőrség törzskara fogadta. Az uj hadtest- 
parancsnok este a helyőrség tisztikarának 
tisztelgését fogadta, pénteken pedig a csapa­
tok felett tartott szemlét s a laktanyákat tekin­
tette meg.

rosszabb ! Nem mer az emberek szeme elé 
kerülni, mert úgy leissza magat, mint a 
disznó. Én ha iszok is, tudom a mértékle­
tességet. El is mehetek akárhová ... X agy 
talán azért kényes, hogy énekelni tudHát 
én talán nem tudok ?! Abban is külömb 
ember vagyok nálánál, mert én nem pénzért 
dicsérem az istent, hanem ingyen.

Néha megállóit, fejét büszkén hátra­
szegte, ajkát összeszoritotta, a mellét kidül- 
lesztette s öklével nagyot ötve rá, aztán két 
kezét leeresztette, hátrafelé kifeszitette.

— Igen, én, Bánki György, a magam 
pénzén dicsérem az istent! Kinek mi baja 
vele ?!

Ilyenkor már valósággal ordított. Majd 
hirtelen elhatározással nekidült háttal a kerí­
tésnek és botjával visszakézből végig húzott 
a deszkákon. A kutyák ugattak, vinyitottak, 
a ruczák hápogtak, az udvarokon az asszo­
nyok lármáztak, egyszóval olyasféle zenebona 
keletkezett, mint mikor a sintér megy végig 
az utczán. Nem is ismertek a kutyák a sin- 
téren kivtil senkit olyan jól, mint Bánki 
bátyánkat. Ha nem járt volna olyan nagy 
zajjal, nem is lehetett volna tudni, ő jön-e, 
vagy a sintér, mert akármelyikük jött, a 
kutyák egyformán vonyitottak, ugattak, zene- 
bonáskodtak.

Máskor meg a kasznárt mosta meg, a 
mint elkocsizott előtte a vágott hátulju kocsin ; 
persze a kasznár nem hallotta.

— A lókötő! Még azt mondta a múlt­
kor, hogy én elittam a vagyonomat. Már 
mint én! Én, Bánki György!

Megfenyegette a kasznár eltűnt kocsiját. 
A szemei olyanok lettek, mintha fölgvujtolta 
volna őket valaki.

— Elittátok ti ! Te meg a czimborád 
ott a községházán. Jó a szivar ugy-e ?! De 
én űzettem meg az árát! Hát ittam én, mi­
kor még meg volt a vagyonon! ? Most se 
sokat iszom, de akkor még annyit se ittam. 
Csak mikor elkezdett menni egyik hold a 
másik után, akkor eresztettem meg a kantár­
szárát, hogy most már hadd menjen! Hadd 
menjen ! Szivarozzanak az urak ott a hűvösön 1

Összecsikorgatta a fogát és toporzékolt.
Hadd menjen ! ... Én mondom most 

már, Bánki György. — De azért én csak 
Bánki György maradok!

így düllöngérezett, lármázva, veszekedve 
végig az utczán. Olykor megjuhászodott és 
csak magába morfindirozott. Kezeivel úgy 
hadonászott, mintha valakivel vitatkozna. 
Majd rákezdett megint az énekre és mondta 
nagy áhítattal, buzgón és emelkedő hangon ; 
a kutyák meg még jobban ugattak és vo­
nyitottak.

A saját háza elé érve nem ment be, 
hanem neki támaszkodott a kisajtónak és 
onnan lármázott bele a faluba. Mindenkire 
rákiabált, akár ismerte, akár nem. Ha pedig 
ismerőse akadt, azt nagy fontoskodva magá­
hoz csalogatta, kezet fogott vele és nem 
eresztette el egyhamar.

— Antal öcsém ! Ismered a menyeimet ? 
Vasalnak! Zörgős, suhogós, ránezos szoknya 
kell nekik. Tudod, olyan, a melyik minden 
lépésre úgy csapódik, mintha akarná a fehér­
cseléd. Vasalnak, Hogy mutatósak legyenek.

Haj. én menyeim ! . . . Gyere be, nézd meg 
a menyeimet . . .

Az illető szabodott, hogy most Így 
meg úgy nem ér rá. Hanem majd máskor.

-— Máskor ? Hát jó ! Akármikor jösz, 
az én menyeim mindig vasalnak. Jóvérű 
menyecskék . . . Nem is gondolod, hogyan 
tudnak vasalni!

Egy szép tavaszi délután nagy lárma 
hallatszott ki Bánkiék udvarából. A zajba 
kocsizörgés és süni ostorsuhogás vegyült. 
A kocsi olyanforma reszelődést hallatott, 
mintha folyton forogna vele valaki az udvar­
ban ; mint mikor kocsival járatják a szérűt. 
Majd asszonysivalkodás csapott bele a zagyva 
lármába.

A járókelők megálltak a ház előtt és 
a kerítés hasadékain borzadva látták, mi tör­
ténik az udvaron. Két ló volt a kocsiba fogva. 
Bánki bácsi fönn ült a kocsi elején és har­
sány hangon biztatta a csikókat. A saroglá- 
hoz pedig a felesége volt kötve egy kötőfék­
kel s Bánki bácsi úgy vonszoltatta a szegény 
asszonyt föl s alá az udvarban. Néha-néha 
hátracsapott az ostorral a nélkül, hogy oda- 
nózett volna.

Csak nagynehezen tudták a feleségét 
kiszabadítani a keze közül. S mikor piron- 
gatták hogy miért követ el olyan borzasztó- 
ságokat, nevetve mondta:

— Csak meg akarom mutatni, hogy én 
vagyok az ur a háznál.

Aztán meg szeretem is a feleségemet. 
Nem tudjátok a bibliából, hogy az isten is 
azt a gyereket veri, a melyiket legjobban 
szereti ?



4. 19. szám.

-— Hymen. Virágos tavasz nefelejcscsel 
ékesített költészetének színes pillangójaként 
száll a kedves hír két szerető szív boldogsá­
gáról. Pauncz Ernő csepeli lakos köztisztelet­
ben álló kereskedő múlt vasárnap tartotta 
meg Nyerges-Újfalun eljegyzését Ehrenfeld 
Vilma kisasszonnyal, Ehrenfeld Náthán jó 
hírnek örvendő bájos és müveit leányával. 
Előre is sok boldogságot kívánunk a je­
gyeseknek.

Királyi kegyelem. A magyar nemzet 
legszebb, legfenségesebb ünnepén, a szabad­
ság felvirradásának napján, márczius 15-én 
Komárom város hazafias polgársága által
rendezett vacsorán .. - miként akkor megírtuk
Varga Sándor komáromi ev. ref. segédlelkész 
fenkölt lélekkel, nemes érzéssel és fájó szív­
vel emlékezett meg azokról a szerencsétlen 
katonákról, a kik az 1003. évi ex-lexes idő­
ben rendezett kisebb tüntetés és a Kossuth 
nóta éneklése miatt az itteni várbörtönben 
sitilödnek. A szenvedők sorsa fájdalommal 
töltötte be a sziveket s mindnyájan a honfi 
bú keserűségével emlékezénk meg azokról, a 
kiket a hadsereg szelleme és a katonai szigor 
a börtön sötétjére juttatott. Az ünneplők 
leikéből szák az óhaj megszabadulásukért. 
És nem hiába! Azok a szerencsétlen huszá­
rok-, számszerűit hárman, a kik az 1903. évi 
ex lex ideje alatt Szombathelyen a 11-es 
huszárezrednél kisebb tüntetést rendeztek s c 
miatt 2 -2 évi várfogsággal bűntetteitek: 
királyi kegyelem folytán, ... büntetésük ide­
jének letelte előtt fél évvel e hó 1-én kisza­
badultai:. Negyedik társuk, a rabkórházban 
betegen fekszik; e hó közepén azonban ő is 
kiszabadul. A mily fájdalommal keseregtünk 
szenvedéseiken, oly igaz szívvel örvendezünk 
most velük és ürül minden magyar ember. 
De két komáromi 83-as baka még nem ka­
pott kegyelmet, ők is hasonló eset miatt 
szenvednek a börtönben. Bizonyára ők is 
részesülni fognak a kegyelemben.

Pénzügyi kinevezés. A komáromi 
kir. pénzügyigazgató Lesi József pénzügyőri 
vigyázót a tatai adóhivatalhoz segélydijas 
adóhivatali gyakornokká kinevezte.

— Csokonai ünnepély. Az ábrándos 
lelkű költőnek, Csokonai Vitéz Mihálynak ha­
lála 100 éves évfordulóját a magyar irodalmi 
társaságok Debreczenben e hó 20 és 21-én 
országos ünnepély keretében fogják megün­
nepelni. Csokonai életének igen nevezetes 
mozzanata Komáromhoz fűződik, első és 
egyetlen szerelme, dalainak hősnője Lilla 
itt élt, most pedig a dunaalmási ref. temető­
ben. alussza örök álmát. Az országos ünne­
pélyben a Komáromi Muzeum Egyesület is 
! észt vesz. Ezt megelőzőleg azonban Lilla 
sírját a duna-almási temetőben, miután az 
idő viszontagságai megrongálták, rendezni 
fogja s ez alkalommal ünnepélyt rendez. Az 
ünnepély tervszerint május 14-én Duna-Al- 
máson lesz, a melynek program inját a na­
pokban állapítja meg az egyesület válazt- 
mánya. A kegyeletes ünnepélyen bizonyára 
városunk s vármegyénk is méltóan lesz kép­
viselve.

— Királyi kitüntetés. A király Smid 
Mihály bokodi ágostai hitvallású evangélikus 
lelkésznek sole évi sikeres működése elisme­
réséül a koronás arany érdemkeresztet ado­
mányozta.

— Uj anyakönywezetök. A m. kir. belügy- 
minister Kluzacsek Nándor segédjegyzőt a 
tatabányai anyakönyvi kerületbe anyakönyv­
vezetővé, Bátki József jegyző gyakornokot 
pedig az oroszlányi anyakönyvi kerületbe 
anyakönyv vezető-helyettessé kinevezte és Klu­
zacsek Nándort a házasságkötésnél való közre­
működéssel is megbízta.

Számonkéröszék. Sárközy Aurél fő­
ispán Komárom vármegye tisztviselői karának 
hivatali működése felett e hó 10-én számon» 
kérőszéket tart.

Kinevezés a fóldmives iskolánál. A föld 
művelésügyi miniszter Beszterczey (bíbor 
gazdasági gyakornokot füldmives iskolai segéd­
tanítóvá nevezte ki.

“Komárom és Vidéke“

Katonai áthelyezések. A cs. és kir. 
közös hadügyminiszter áthelyezte a következő 
tüzér tiszteket: Matajc Vendel I. oszt. száza­
dost a ti. vártüzérczredtől a 3. számúhoz, 
Herlicska Károly főhadnagyot a 2. vártüzér­
czredtől a ti. számúhoz, Vilfert Károly és 
Schnitze Richárd hadnagyokat a ti. vártüzér- 
ezredtől az 5. számúhoz és Geyer Ferencz 
hadnagyot a 3. vártüzérezredtól a ti. számú­
hoz, továbbá szuboticsai Kiss Elemér hadna­
gyot a 76. gyalogezredtől a 40. számúhoz, 
Keczán Emil cs. és kir. méneskari hadnagyot 
Bábolnáról Székesfehérvárra, végül i ícrbst 
Gyula (36. és Kádár Elemér 83. sz. gyalog­
ezredben hadnagyokat kölcsönösen áthelyezte. ;

Uj plébános. Huszár Imre sopron- j 
loósi káplán elnyerte az Esterházy Miklós I 
Móricz gróf kegyurasága alá tartozó bokodi , 
plébániát.

— Színészet. Két nap múlva meg­
nyílnak a sétatéri színkör kapui s itt lesz a 
vidéki színészetnek egyik művészi erőkkel 
biró társulata, hogy kedves szórakozást nyújt­
son az igazi művészetért mindenkor lelkesedni 
tudó szinpártoló közönségünknek. Mezei Béla 
a győri színi kerület direktora jól szervezett 
társulatával kedden a „János vitéz/'-zel meg 
is kezdi előadásait. Mezei már jó ismerősünk 
s a társulat több tagja is és reményijük, hogy 
finom műizléssel biró közönségünk várako­
zásait kielégíti, viszont szinpártoló közön­
ségünk is a magyar nemzeti kultúra mun­
kásainak működését méltányolni fogja s az 
utóbbi időben lanyha szinpártolása fokozott 
mértékben nyilvánul. A társulat régebbi tag­
jai közül itt lesznek: N. Zoltán Ilonka, Pe- 
terdi Etus, Mezeiné, Mezei. Ágotái, Beczkói, 
Baranyai, Szarvasi és Németh ; újak : Sziiasi 
Etelka és Sátori Palika énekes nők, Geröfi 
Ilona szende, Sz. Hervai Erzsi drámai szí­
nésznő, Ferenczi Frigyes komikus, Szabó 
Ferencz hős színész és Fáy Zoltán énekes. 
A társulat titkára már itt van a bérletek biz­
tosítása czéljából.

— Kinevezés. A vallás és közoktatás 
ügyi minister Fejes Zsigmond okleveles 
középiskolai tanárt az ó-gyailai csillagvizsgá­
lóhoz Il-od adjunktussá kinevezte.

— Énekkari közgyűlés. A komáromi 
r. kath. egyházi énekkar vasárnap délután a 
Majláth iskola dísztermében tartotta meg évi 
rendes közgyűlését Kutschera Józsei plébános 
elnöklete mellett. A közgyűlés nem volt híján 
a hevesebb vitáknak sem, az elnöki megnyitó 
után az alapszabályok módosításánál az el­
nök és Hirány György vál. tag között erősebb 
vita fejlődött ki az alapszabály módosítása 
felett. Az elnök azonban az ez iránt hozzá 
intézett kérdésre adandó válasz elől kitért és 
a határozat képesség eldöntetlen maradt s a 
közgyűlés e nélkül elfogadta a módosítást, 
sőt a módosított alapszabályokat felsőbb jó­
váhagyás nélkül nyomban alkalmazásba is 
vette, a mennyiben a választást ez alapon 
tartotta meg. A közgyűlés következő pontjait 
a választások képezték. Az újonnan szerve­
zett alelnöki állásokra id. Russay József és 
Ivanics Gyula választattak meg; jegyzővé 
Pathó Flóris. A választmányba uj tagokul 
Boldoghy Gyula és Hander Gáspár választat­
tak be. A pénztári jelentésnél szinten vita 
kerekedett. Hirány György ugyanis a száma­
dás tételeire felvilágosítást kért, az elnök 
azonban ezt megtagadta, a közgyűlés erre a 
számadásokat elfogadta s véget ért.

Vendéglősök országos kongressusa. 
A magyar vendéglősök és kávésok országos 
szövetsége a múlt évben Szegeden megtar­
tott kongresszusa alkalmával a győriek meg­
hívását elfogadta. A győri vendéglősök és ká­
vésok ipartársulata múlt csütörtökön megtartott 
évi közgyűlésében foglalkozott az idei kong­
resszusnak Győrött leendő megtartásával s 
megalakította a kongresszusi bizottságot, a 
mely legközelebb a programul megállapításá­
nak munkáját meg is kezdi, Győr ez alka­
lomra nagy ünnepséget rendez, mert a Du­
nán túl Győr nyitja meg a vendéglősök 
kongresszusát.

Vármegyei közgyűlés. Komárom vár­
megye törvényhatósági bizottsága tavaszi ren­
des közgyűlését ... értesülésünk szerint e
hó 17-én fogja megtartani. Nevezetesebb tár­
gyai lesznek : a komáromi főgymnasiumra kért 
100.000 korona segély megszavazása és e 
ezélra 3|4 % kultur pótadó kivetése, továbbá 
Heves vármegyének átirata a képviselőházi 
többség iránti bizalom nyilvánítás tárgyában.
A közgyűlés iránt előre láthatólag nagy ér­
deklődéssel fog viseltetni a vármegye kö­
zönsége.

összeköttetés Washington és Ógyalla 
között. A Washingtonban május hó 4-én 
megnyitott nemzetközi vasúti kongresszus­
sal kapcsolatban érdekes kísérletben vett 
részt a budapesti központi táviróhivatal. Má­
jus 3-án éjfélkor Washingtonban — tehát a 
mi időszámításunk szerint május 4-én reggel 
(3 óra nyolez perczkor a világ minden 
államának fővárosába közös távirati jelet ad­
tak le az Egyesült-Államokból s ezután hi­
vatalosan megállapították az időkülömbözetet. 
Ennek a ritka kísérletnek tudományos megfi­
gyeléseit Ógyallán végezték, mely közvetlen 
összeköttetésben volt Washingtonnal. Az éj­
féli jelet Budapest adta le Belgrádinak, Buka­
restnek és Szófiának.

Uj gőzmalom vármegyénkben. Udvard 
községben részvénytársaság alakul egy uj 
gőzmalom-vállalat létesítésére. Az alapítók 
élén: 8al</ó János, Németh Ferencz, Istenes 
Ferencz, Istenes András és dalia Lajos állnak.
A gőzmalom műőrlésre lesz felszerelve hat 
járatra, Mayer-féle sikszitákkal, 100 lóerős 
gőzgéppel. A malom teljes berendezésének 
szállításával és felszerelésével a Budapesti 
malomépitészet és gépgyár ezég bízatott meg.

— Vásár. A hétfőn megtartott országos 
vásár városunkban eléggé élénken folyt le. 
Nagyon sokan jöttek be, az állatvásár azon­
ban gyenge volt és kevés vétel történt, da­
czára, hogy a kínálat meg volt.

- Betöréses lopás. Valami gézengúz 
betörő a múlt héten, április 26-án érzékenyen 
meglopta Zandzely Alajost, Renglovics János 
főpinezérjét. Az udvar felöli földszinti folyo­
sóra nyíló előszobába az asztal fiókját fel­
törte, illetve az asztal tetejét felfeszitette és 
a fiókból a főpinezér (30 koronáját és egy 
zsebóráját ellopta. A gaz betörőnek ismerős­
nek kellett lenni a viszonyokkal és kileste a 
pillanatot, a mikor észrevétlenül belopódzha- 
tott. A megrabolt főpinezérnek ez volt az 
összes megtakarított pénze. A rendőrség a 
tettes kinyomozására az intézkedéseket meg­
tette, ezideig azonban még nem tudta kénre 
keríteni.

— Kistánczpróba. Elbenschütz Béla 
fővárosi táneztanitó városunkban tartott táncz- 
tanfolyamának kis próbáját ma este tartja 
meg Maitz Rezső vigadójának emeleti termé­
ben. A népszerű táneztanitó tánezpróbái min­
denkor egy sikerült mulatsággal érnek fel. A 
mai tánezpróba is igen pompás mulatságnak 
ígérkezik.

— Komárom vármegye selyemtenyész­
tése. Bezerédj Pál orsz. selyemtenyésztési 
felügyelő most adta ki, a múlt év selyemte- 
nyésztéséről szóló igen érdekes és tanulságos 
jelentését a mely vármegyénkről érdekes 
adatokat foglal magában. A selyemtenyésztés 
ás selyemfonó iparral legközelebb bővebben 
foglalkozunk.

— A gutái színjáték egy jelenete. Hut­
terer Dávid és Rogrün Edéné között folyt 
becsületsértési ügyben, a melyről már hirt 
adtunk, a komáromi kir. törvényszék felebb- 
viteli bírósága előtt tegnap megtartott tárgya­
láson a bíróság Háttérért felmentette, Rogrün 
Edénél pedig 10 kor, pénzbüntetésben ma­
rasztalta el.

Vásár áthelyezés. A kereskedelemügyi 
miniszter a f. évi junius hé 22-re eső kisbéri 
országos vásárnak korábban, vagyis junius 
hó 15-én való megtartását engedélyezte.
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— Névmagyarosítás. A m. kiv. belügy- 
minister kiskorú Schütter, igazabban Kazi 
István tardosi lak. családi nevcnek „Salgo -ia, 
Kohn Sándor tóvárosi illetőségű tengerész, 
pólai lakos családi nevének pedig „Aldor“-ra 
kért átváltoztatását megengedte.

Város fejlesztés. Bámulva áll meg 
ez ősi város földjén a halandó idegen, es 
saruit leoldva járja be az Ígéretek földjét, 
gyönyörködve legelteti szemeit a csendes \ íz 
partján elterülő ligeteken és a mesék oiazá- 
gába illő gyors fejlődésen, a melylyel lépten 
nyomon találkozik. Zöld lombos fasorok, 
sima kövezet, páratlan tisztaság mindenfelé, 
egyenes házsorok, virágzó kereskedések' dí­
szes kirakatai, keleti zsongásra emlékeztető 
rendezett piacz tarka viseletű népe, gazdag 
változatosságban hirdetik a boldog lakók 
kimerithetlen áldozatkészségét, a melylyel 
a városfejlesztést a kort megelőző sebességgel 
előmozdítják. A fényes pompa szinte kábító 
perspectivája azonban változik a mint tovább 
halad, a mellék utczákon térdig érő por, fel­
halmozott szemét, büzhödt pocséták, szennyes, 
nyitott csatornák, a melyekben a miazmák és 
baczillusok milliárdjai zavartalanul tenyésznek; 
a rothadó szeny pán lgása megteliti a levegőt 
s fojtó erejével rá fekszik a tüdőkre. De az 
adófizető nép panasza nem hangzik el a va­
ros fejlesztés munkájában szorgoskodó nagyok 
füleihez, az atyáskodó város gondjaiban ők 
nem részesülhetnek. Ámde ki tudná megmon­
dani micsoda terveik vannak az intézőknek, 
mily nagyszabású átalakulások foglalkoztatják 
a nagy emléket. Az elhagyatott utczák is 
hozzá tartoznak a város fejlesztéshez, ezekre 
különösen nagy szükség van, mert csak ott 
lehet fejlődést felmutatni, a hol elmaradottság 
van. Ha hitelt adhatunk a titokban kiszivárgó 
híreknek, hát a mérnöki s utmesteri és tudja 
az ég micsoda szakhivatalokban erősen fog­
lalkoznak a város mellékutczáinak rendezésé­
vel. Nem tudjuk ugyan, hogy ebbe a tervbe 
be van-e illesztve a Hajós es Arokhát-utcza 
sarkán a Lakatos-féle ház előtt levő tó, de 
ez igen alkalmasnak kínálkoznék egy halte­
nyésztő telep létesítésére, a teknika vívmányai­
nak felhasználásával ez talán elkészíthető 
volna. Az igaz, hogy az ott tanyázó béka 
családokat ki kellene telepíteni. Ezzel egy 
igen jövedelmező forrást is nyithatna a város, 
a szép halastó pedig gyönyörködtetné a kör­
nyék lakóit, a kik most minden gyönyörűség 
nélkül vannak. A mint halljuk a nagyobb 
díjjal jutalmazandó tervet izgatott kíváncsi­
sággal várják az érdeklődők.

— Nemtelen boszuálás. Nemcsak az 
emberi lélek mély romlottságára, de a legalá­
valóbb gazságra vall az a boszuállás, a mit 
eddig még ismeretlen gazember e hó 4-én 
éjjel özv. Velez Jánosné kárára elkövetett. 
Ugyanis valami lókötő csütörtökön éjjel özv. 
Velezné kapuján bemászva az istállóban levő 
lovat kivezette s a két temető közötti utón 
bicsakkal hét helyen oldalba szúrva eleresz­
tette. A szegény összeszurkált ló hazament s 
virradatkor a kapu előtt találták, Az össze­
szurkált állat sok vért vesztett s aligha el 
nem pusztul. Hogy a lovat kivezették senki 
sem vette észre, t edig a háznál igen mérges 
kutya is van, ez azt a gyanút erősiti meg, 
hogy csakis ismerős lehetett a gazember és 

■csak nemtelen bosszúból vitte véghez ez em­
beri érzést megtagadó cselekedetét.

— Csikó árverés. Folyó évi május hő 
19-én délután Vs3 órakor 13 darab egy éves 
angol telivér csikó, és pedig hét inén, hat 
kancza fog Kisbéren a szokásos feltételek 
mellett nyilvános árverésen eladatni.

— A kereskedelmi miniszter elvi hatá­
rozatai. Egyes konkrét esetekből kifolyólag a 
kereskedelmi miniszter ipari és kereskedelmi 
ügyekben legutóbb a következő elvi jelentő­
ségű határozatokat hozta:

1. Béltisztitó és száritó telepek létesítése 
a községek belterületén és a lakóhazak köz­
vetlen szomszégságában nem engedélyezhető.

2. Kőműves mester külön iparigazol­
vány nélkül csak akkor végezhet cserepező-

munkákat, ha oly építkezésekről van szó, i 
melyeknek a csevepezés csak kiegészítő ré­
szét képezi, de építkezési munkával kapcso­
latban nem levő cscvepezést elvállalni és 
teljesíteni a kőműves-mester jogosítva nincs.

3. Mészáros-iparnak hatósági bejelentés 
és tudomásul vétel nélkül való félbeszakítása, 
vagy abbanhagyása miatt a kihágást eljárás 
az 1879. XL. t.-cz. 31. §-ában megállapított 
s az üzlet félbeszakításától vagy abbanha- 
gyásától számított hat havi elévülési határidőn 
túl meg nem indítható.

4. Aruknak nagy mennyiségben, a tény­
leges viszonyokkal nem egyező módon való 
hirdetése, a mennyiben az áruk Ara is fel 
van tüntetve, nem tekinthető tévedésbe ejtésre 
alkalmas megjelölésnek.

— A hirdetések haszna. A berlini sta­
tisztikai hivatal főnöke dr. Wéber kimutatta 
hogy azok az üzletek, melyek rendszeresen 
hirdettek, 1904-ben 74%-kal nagyobb üzleti 
forgalmat értek el a postai küldeményeknél 
mint azok, melyek nem hirdettek. A szórvá­
nyosan hirdető ezégek posta küldemény-for­
galma azonban csak 4°/o-kal volt nagyobb 
az egyáltalán nem hirdető czégekénél, úgy, 
hogy a nem rendszeresen folytatott hirdeté­
seknél'; számottevő haszna egyáltalán nem 
volt. Ugyanilyen haszna van Magyarországon 
is a rendszeres hirdetésnek, melyet azonban 
gyárosaink és kereskedőink még mindig 
erősen elhanyagolnak.

— Egy válópör vége. Sokszor tapasz­
talják a válóperek tudós bírái, hogy mily 
jelentéktelen események a szülőokai annak 
az „engesztelhetetlen gyűlöletnek“, mely a 
házasfeleket elidegeníti egymástól. A közel­
múltban is érdekes példája játszódott le a 
„kölcsönös gyűlölet“ alapján megindult ilyen 
válóperek egyikének. A talán kissé túlságosan 
takarékos asszonyka összezördült férjeurával, 
a „könnyelmű játékossal“, ki szerény jöve­
delmüket könynyelmü játékra pocsékolja. Az 
osztálysorsjátékon próbált ugyanis szerencsét 
a férj, de bizony a szerencse hosszabb időn 
át sem igen mosolygott rá. Az összekoczcza- 
násból komoly háború keletkezett, a házas­
felek különváltak és már az utolsó tárgyalás 
folyt a házasság felbontására. Már-már az 
Ítélet kimondására került a sor, minőn úgy­
szólván az utolsó pillanatban örvendetes hir 
érkezett a férj számára. A kiváló szerencsé­
jéről közismert Gaedicke A. budapesti bank­
ház közölte vele, hogy osztálysorsjegyére 
nagy nyeremény esett. Könnyen elképzelhető, 
hogy az örvendetes hir hallatára a haragos 
asszonyka engesztelő boldogsággal borult a 
„játékos“ karjaiba.

— 203 millió 785.000 korona. Ezt az
óriási összeget fizette ki a m. kir. osztály- 
sorsjáták nyolez esztendős fennállása alatt. 
Ha a magyar sorsjáték tervezetét másokéval 
összehasonlítjuk, el kell ismernünk, hogy a 
mi sorsjátékunk az egész világon leggazda­
gabb. Nemcsak azért, mert itt találjuk a leg­
nagyobb nyereményt és mert oly nagyok a 
főnyereményei és mert szerencsés esetben 
egy milliót" is lehet nyerni (ilyen eselyeket 
a világ egyetlen sorsjátéka sem nyújt), hanem 
főleg azért, mert tervezete valóban zseniálisan 
van kidolgozva. A 1472 millió koronányi 
óriási pénzösszeg lehatol a nép legalsó rétegéig. 
Nyolez évi fennállása alatt az osztálysorsjá­
ték szerencse-intézménnyé lett, mely nagy 
hivatást teljesít. Egy piltantást kell csak vet­
nünk a XVI. sorsjáték ma közzétett terveze­
tére, hogy meggyőződjünk róla, mily előnyös 
az ezen sorsjátékban való részvétel.

—- A Világ Történelme. A f. év január 
havában díszes, pompás kiállítással, uj iro­
dalmi munka indult meg, „A Világ Törté­
nelme“ a nagy közönség számára, Az első 
füzet oly parádés volt, hogy kíváncsian vár­
tuk vájjon beváltja-e a vállalat Ígéretét és 
olyan lesz-e, mint a milyen az első füzet 
volt. Ma 13 hét után elégedetten látjuk, hogy 
a kiadóvállalat megfelel a vállalt kötelezett­
ségeknek és pompás kiadásban, kitűnő mun­
kát nyújt, meglepően csekély árért. A munka

igazán ritka bee ü, irányában feltűnést keltő.
Az előadása könnyű, egyszerű, mégis szép, 
élvezetes és igen érdekes. A szöveg tele, szép, 
értékes képekkel, becses műemlékek fényké­
peivel, művészi alkotásokkal, színes képekkel. 
Azonkívül minden füzetben van egy-kót színes 
mümelléklet. A munka történeti szempontból 
nagynecsü, de nem száraz tudományos, ha­
nem gyönyörködtető, szórakoztató, érdekes 
olvasmány, mely mint könyv, díszmunkán«/. 
beillik, különösen, ha a díszes bekötési táb­
lákat tekintjük, melyeket az előfizetők ingyen 
kapnak. A munka hetifüzetekben jelenik meg, 
melyekre egy negyedévi előfizetés 5 korona 
20 fillér. Az előfizetők a munkát, mint ked­
vezményt 24 koronáért kapják, de amikor 
a munka be lesz fejezve, a bolti ára 48 ko­
rona lesz, tehát mégegyszer olyan drága, 
mint előfizetés utján. Az érdekes munkából 
mutatványszámnt ingyen küld „A Világ Tör­
ténelme“ kiadóhivatala Budapest, Aradi- 
utcza 8.

Önálló vámterület. Közeledünk már 
ezen rég óhajtott czélhoz. Nem elég azonban, 
hogy azt életbe léptessük, meg kell adni a 
módját, hogy akkor azután önálló iparunk 
is legyen. Ezen ezé! megvalósítása felé egy 
lépéssel már közeledhetünk, ha a Singer Co. 
varrógép r. t. országszerte propagált mü- 
himzőtanfolyamokat mi is támogatjuk, azaz 
hölgyeink komolyan veszik a nevezett ezég 
által adott útmutatást, hogy lehet sok 
eddig külföldre vándorolt — pénzt megtaka­
rítani oly módon, hogy ruháink és fehérne­
műink eddig drága pénzen vásárolt díszítéseit 
magunk készítjük. A f. hó 8-án a Maitz sö­
rödé I. em. helyiségében megnyíló kiállítás 
minél számosabban látogassuk meg, hol « 
ezég alkalmazottai szívesen szolgálnak felvi­
lágosítással és útmutatással. — A tanítás 
teljesen ingyenes.

— Egy milliomos életpályája. Egy dísz- 
lakomán, melyet egy előkelő fővárosi nagyke­
reskedő tiszteletére adtak abból az alkalomból, 
hogy udvari szállító lett, az ünnepeknek élete 
folyása a jelenlevőkre mély benyomást gya­
korolt. Mint szegény fiatal gyerkőcz került 
Budapestre s itt egy nagykereskedő czégnél 
szolgai állást nyert el. Kitartó szorgalma és 
feltétlen megbízhatósága folytán olyannyira 
megnyerte főnöke bizalmát, hogy ez beíratta 
egy kereskedelmi esti tanfolyamra, melyet ki­
tűnő eredménynyel fejezett be. A szolgából 
igy kereskedelmi alkalmazott lett. Miután 
azonban nagyon mérsékelt jövedelemben ré­
szesült még igy is, vett egy osztálhsorsjegyet 
melylyel hosszabb ideig játszott, mig végre a 
a szerencse kedvezett neki es egy főnyere­
ményhez jutott. Egy forgalmas utczán üzle­
tet nyitott és törekvő munkásságát siker ko­
ronázta itt is. Üzlete virágzott és ezenkívül 
a polgártársak bizalmát és tiszteletet is kivívta 
magának olyannyira, hogy az iparkamarába 
és a városhoz is beválasztották bizottsági 
tagnak. „Látják, tisztelt uraim —- fejezte be 
az udvari szállító elbeszélését — ami vagyok 
és amivel bírok, azt a szerencsés Török 
bankháznak köszönhetem. Mert ennek sze­
rencséje nélkül talán még ma is csak függo- 
viszonvban levő alkalmazott volnék es nem 
egy önálló kereskedő“.

— Pénzverés és pénzforgalom. Az állami 
számvevőszék legutóbbi kimutatása szerint ez 
év első negyedében csak kétfillérest vertek 
és pedig 349,762 darabot 6,995'24 kódértek­
ben. Forgalomba bocsátottak 1.713.357 db. 
kétfillérest és 322.000 db. egyfillérest, együt- 
véve 37.487.14 kor. értékben. Ezekkel együtt 
most már 218.725.104 db. kétfilléres és 
39.730.800 db. egyfilléres van forgalomban. 
Készletben van a kétfilléresekből 72.104.900 
db., az egyfilléresekből 38.262.200 db., össze­
sen 1.824.790 kor. értékben. A 3.840.0(30 dh. 
ötkoronás és a 60 millió db. egykoronás 
ezüstérmeket, valamint az 54 millió db. busz- 
filléres és a 72 millió db. tizfilléres nikkelér­
meket már korábban kiverték és át it adták 
a forgalomnak.
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..Tolnai Világ Lapja" című képes 
hetilap legptóbbi számában rendkívül érdekes 
cikksorozat kcxdt'ldik. A legkiválóbb magyar 
színésznők fényképeit mutatja be lebjobb 
szerepeikben s maguk a színésznők Írják 
nv.g életrajzukat. „Tolnai Világ; 1 apja“ május 
ti-un megjelent száma igazán dús tartalommal 
jelent meg s bátran mondhatjuk-, hogy ezen 
magyar képes lap felveszi a versenyt rí imxs 
vs százezrekben megjelenő német lapukkal 
szépség és ár tekintetében. A mai számban. 

Klüry Klárát mutatja be ti különféle szerepei­
ben. A művésznő a képekhez maga irta meg 
a cikket „Emlékeim“ cint alatt.

A ..Zenélő Magyarország“ zongo-a 
és hegedű zcnemüfolyóirat most megjeleni 
Xll. évfolyamú 9. füzete a következő érdekes 
zenemű újdonságokat közli: I. Szent-Gáiv 
Ovula „Felhők között bujdosik a napsugár“ 
magyar miidalát. 11. Róvfy Károly „Lelke 
van a b.egedünek“ és „Bánatos ősz“ kez­
detű hangulatos magyar nótákat. 111. Hutchi- 

Edward igen népszerű „Sammi“ induló­
ját. ÍV. Lisztmann F. bájos „Bölcsődalát" ----- 
Berceuse hegedűre — zongorákisévetrel. \". 
Bendix T. „A szerelem ébredése“ czimíi zene- 
képen Ily gazdag tartalommal jelenik meg, e 
minden zenekedvelőnek kiváló fontos zenemü- 
tőlyoirat minden egyes füzete úgy, hogy előfi­
zetői az érdemesebb zeneniü ujdonságoka;, 
melyek az év leforgása alatt megjelennek, ha- 
V' suta kétszer...mindenkor 10—1 2 oldalon kap­
ják. Előfizetési ára : egész évre (24 füzetre) 
12 kor., félévre (12 füzetre) (j kor., negyed­
évre (ti füzetre) :•) kor. Egyes szám 60 fillér. 
Eíőfizeini a most folyó II évnegyedre, valá- 
. .int az előző évnegyedekre "is ,-t „Zenélő 
Mag\ arország“ (Klöknár Ede) zeneműkiadó- 
V v.i'dd:- :u Budapest Vili. Józsefkőrűt 22:24,

. 1 egyúttal minden zenemű a legolcsóbban 
megrendelhető.

- Húsz. A w hú gkor történetének min- 
a.g érdekes iejvzcte lesz a esc"; Imsziia moz- 
I alom. Érdekes ez az óriás: lázadó, a ki 
kegyben állott a király, a királyné, a nagy 
közönség és a prágai érsek előtt i-g a ki < t 
még a zsinat prédikátorát« is kinevezte. És 
mégis egyszerre Wiclef irataiba merült s mi­
dőn azokat terjeszteni kezdte, ugyanez az 
ersek kim mdta reá az átkot. Húsz fellebbe­
zett a papához, de hiába, mire kiközösítették. 
A nép azonban kitartott Húsz mellett s gyű­
lölete a pápaság ellen csak fokozódott, kivált 
mikor Angelo bibornok Prágára kimondta az 
- g ház; interdicíumot. Húsz egy ideig cseh 
nemes urak váraiban tartózkodott, később 
megjelent a konstanzi zsinaton,, a he! hit­
vallását egy bizottság meghallgatta. Nyom- 
z z. kihirdették az ítéletet s egv a városban 
felállított máglyán Huszt még az napon el- 
'■ n-ezdn Ebbe a középkori drámába tehát 
bevilágít a középkor máglyafénye is. Mint 
egy hitvailó, mint a nagy vértanuk, ő is 
zsoltárokat énekelve és Krisztusi dicsőítve 
lépett a máglyára. Egy nagy tanulságot mu­
tatott akkor ő is a világnál: és a maga nem­
zetének : azt; hogyan támadnak vallások s 
zzt, hogy a szabad gondolkodás minden ha­
talommal diadalmasan szállhat szembe. Húsz 
életéi ás tanainak kifejlődését és történetet a 
Nagy Képes Világtörténet most megjelent VI. 
köretében találjuk megírva a Középkor jeles 
t-xi-sw, tir. Csuday Jenő által. A 12 kötetes 
nagy munka szerkesztője Marczali Henrii:, 
e e\ elemi tanár. Egy gazdagon illusztrált kö­
tet ára díszes félbőrkötésben lti korona;
. üzetenkint is kapható 60 fillérjével. Megjelen 
ziir.uen héten egy füzet. Kapható a kiadók- 
zai (Révai '1 estvérek irodalmi Intézet Kész- 
v.iytársasag Budapest, Vili., Üllői út 18. sz.; 

s men hazai k>"myvkereskedés utján, havi 
u -zlelíizctesre is.

Látványosságok. A 1 erencz-Júzscf 
r- tor. ivli.iiitott csarnok rendkívül vrlv.- 

■ . • gazdag látványt..-ságok bemutatása
/•'< naiuő: y napig. A Lifka-féle cicldro 

szemicleiehen gyönyörködhetünk. A 
ö :t; ! a'< lapunkban közölt hirdetésére és 

■ far.', e zel riut felitivjuk olvasóink 
. "clu’-it.

Carmelini biivószestélye. Carmeihi 
a nagyhírű bűvész, a ki városunkban már 
többször a tiszti kaszinóban is bemutatta 
csodálatos bűvészeiét és rendkívüli nagy tet­
szést aratott, ma este a „Magyar Király" 
szálloda nagytermében előadást tart. A rend­
kívül ügyes bűvész előadásáról különben a 
„Független Magyarország“ április 27-iki szá­
mában a következőket irta: Carmelini előa­
dással. Esténként szórakoztatja ördüudüs mu­
tatványaival a Nemzetközi Mulatóban, az ott 
megjelenő szépszámú közönséget Carmelini, 
a kitűnő bűvész, illuzionista, gondolat« 4vasó, 
akit páratlan ügyességgel előadott mutatvá­
nyaiért a Wasa-rend aranykoro-ás kérészijé­
vel tüntette ki Oszkár svéd király. Különösen 
tetszettek a maga nemében páratlan kártya- 
pr dukciói; a Posta ezer év múlva", mely 
bűvös mesterséget, szemfényvesztő ügyessé­
gét legpompássabban bizonyítja. Számos a 
hihetetlenséggel csaknem halárus ' egyéb pro­
dukcióiért is viharos tavaikat kapott. Mind­
ezekhez hozzájárulnak még szép spiritisztikai 
mutatványai, gondolatul vasú- ni is.

Felelős szerkesztő : BSerinikcy Bálint, 
Nyomatta a kiadótu!aj..k.nos: Pannónia kOnyvnvvműa.

is:

IlO-TX ! LiCLTO

mert csakií a természetes szók-II
stavas ásványvíz v re a le,;!űziosal-ó 
óvúszer. Eís>".sorb:: . a M #> Sí .4 G

L_ e N E s

foárás nihil tv:. : z-:V„ '/ ;i- y
íV’jtéllcaii! lg1:. ■ : o;csZ -;. ■ u' : -
Sás W'UI-ann’U a nanCsis: lg:
óvszer IV'itöz . elcnivk ellen, In. i benne 
foglalt trying ika.il fogva kit;: ni szere a leg­
különfélébb gyomor-, légcső- cs húgyszervi II
betegségeknek. Azért telin.-________ ____ 11
Használjuk ti mohai L H.iszsúljuk a int 1 
Agnes-*: vrást, 1:: gye- ™ Ágnes A /.ást, ha Hi­
nter-. hó! és légesáhn- vágyhiány es nmész-
ruttó! szabadulni aka­
runk. Dr. Kelly.
Használjuk a mohai ! 
Ágnes-!;.!. ást, ha 
vesebajt : y Livitan»
akarjuk.

Dr. Kövér.

lesi zavarok állanak 
be. Dr. Gebhardt.
Használjuk a mohai 
Agncs-iőrnist, ha máj- 
bejoktél és sárgaság­
ról szabadulni aka- 

j ránk. Dr. Glass. 
Házi v.tárok rzám.ára íviiígeiiiíeresnc! valamivel 
nagyobb üvegekben minden kétes értékű mes­
terségesen szénsavval telitett víznél, sőt a szó­
davíznél is olcsóbbal! adja. hogy az Ágnes- 
forrás. vizét a legszegényebb ember is kiiny- 
nyen megszerezhesse.
KEBVEí/F MMMÍVEK.

Kapható minticn 
vendéglőben,

fűszerLizlethen és elsäraug« 
Főraktár:

fclECíLER A8,RESIT urnái.
ugyanitt ingyen kapható az 
Agnes-forrás díszes kivitelű .
tsmcitvto inzete.

i'zaeé Bsaeg-Ba.YÍ4aS«„ 
Komáromban, a Ferencz József rakparton

(ipuviiz-féiti ház)

k ei fara 9; 0 üzlet e t
nyitottam.

Több év óta szerzett tapasztalataimnál 
fogva mindennemű c szakmába vágó mun­
kákat legszebb kivitnlben és jutányos árakért
készítek el. -Főtörckvésehi, hogy megrendelői­
met minden tekintetben pontosan kielégítsem. 

Szives pártfogást kér:
Itüzirska .Benő

kofám

Díjtalan tanfolyam.
Ama érdeklődés, mely az eredeti Singer 

varrógépeken készült műhimzések kiállítása 
óta v gépeket kiséri, arra indította a társasá­
got, hogy dijtalan tanfolyamot rendezzen, amely

d ib'16to* míilíü (ssmv,£««t
eredeti Singer varrógépen tanítják.

Ezen tanfolyam Komáromban, Maitz 
Rezső sörötiéjének f. emeleti termében, május 
8-án kezdődik. \z uj hímzést eljárás könnyen 
és gyorsan elsajátíthat«') és némi szorgalom 
és kitartás mellett az oktatás eredménye meg­
lepd tu;y, hogy még az is. aki sohasem ta­
nult iiimozni, £ nap alatt már szépen és ön­
állóan tud dolgozni. Jelentős emlékekre és 
szép ajiindék' ikra, a család: körben mi sem 
alkalmasabb, mint oly használati tárgyak, 
melyeit sajátkezűié/ készített bájos hímzéssel 
vannak díszítve. A különféle teknikák alkal­
mazásában mint tűfestés, színes hímzés, zsi­
nór- és nionogrammlámzós, smirnahimzés, 
a; , likáci«'.. és onnan dákban felvilágosítássá! 
szolgál a gyár helyi képviselője.

Mindeme munkák az egyszerű Singer 
Centra! Bobbin varrógépen, uvy amint ez a 
csokid: használatra szolgál, állíttatnak elő és 
a Liviiéi nemcsak s i kai gy- rsabb, de szebb- 
is, mint a kézzel végzett munka. Jelentkezé­
sek é.-, kérdések a tanfolyamra szóbelileg, 
vagv Írásba Lukács Lipcl ur, helybeli képvi­
selőhöz, (Nádor-u. ÍL7.) intézendők.

í-ulcács Lipót úr, Tűid. májiis f-sejétő! 
gróf Szácsenyi-utcza 822. szám akut lakik-. 
(Schmidthav.„r gyógyszertár melleit.)

w ] Jorgó János órás,
^ ’ gyári raktár: Wien III/ 4. Remiweg Hr. 75/B.

Levelezőlap elegendő, hogv gaz­
dagon illusztrált ávjcgyzéiíemet ingyen 
cs bermentve megkaphassa, olcsó be­
vásárlás c;;éijáhól. .\;í üzleti eljárás szi- 
goruan tisztességes, rászed és teljesen- 

i kizárva.
' ■/ r.Vi \ ís rziá?f2 m ü h-

; zSwimrál'a; uj rugó behelyezése 40 kiv
Min«, le 1 vás.’roit vd.gy táráért kezességet vállalói

Kivonat a nagy árjegyzékből:
• ‘ "7. s legolcsóbb, legjobb e trap ász <>ra

nikkel tokban, őr óra jár. . írt. 2.00 
-é:*. sz. val. ezüst pánezél-láncz 11 gr. irt. 2.—

7858. sz. ezüst rcmontoir. dupla fudelii írt. 5.—- 
78«S0. sz. inga óva ütőművel, 2 sulylval,

140 cm. magas....................... írt. 11.50
7020. sz. jó* ébresztő-óra....................... frt. 1.20

Sz: scskcdjvk nevemre és házszámomra 75jB gon­
dosan igiyelni !

ccrcr

Divat szalon megnyitás I
Van szerencsém a n. é. közönség becses 

tudomására adni, hogy
Rárő E3<v«$s-aí<-za Stí l. szám

alatt, egy a mai kor igényeinek teljesen meg­
jelel ű női divat termet nyitottam, hol a leg­
modernebb és legszebb kivitelű ruhák készi- 
szitését elvállalom.

Egyidetileg felhivotn a n. é. hölgykö­
zönség n. b. figyelmét az újonnan és a leg* 
modernebb mintákkal, felszerelt elunyomdámra, 
hol mindenfele előnyomást a legolcsóbb árban 
es a legszebb kivitelben eszközlök.

Magamat a n. é. hölgyk<'izönség jóindu­
latába ajánlva

Pollák Adolfná.
Tanuló iányolc felvétetnek.

Rikkancsok a legmagasabb dija-
----- --------- —------------- zas mellett felvétet­
nek a “Pannónia“ könyvkereskedésben.

Rikkancsok!

I, .. •
• . v . , ;



‘•Komárom es Vidéke1.7-ik szám.

I lEIeMré l
Á Ferenci József rakpnrtor. né­

hány napig tarlé előadásokat rendez a 
Lifka-féls Elektra bioskop.

Mm nájüs 6-án és 7-é n:
1. A turlni gróf vezérkarával e*>y hegyi pa­

takon átnyargal.
2. Egy jó ujságezikk.
3—7. Dráma a felhőkben, a) A léghajó fel­

szállása. b) Marseille és kikötőjének látképe 
a távcsöven át nézve. A tenger hul­
lámzása. ci Zivatar. A léghajó meggy Lillá­
dé.-.:! egy villámcsapás következtében. An­
nak égése és leesése, dl A léghajósok 
megmentése.

8. fiiláttató varázslás, 
íj- -iá. Sergius nagyherczeg 0 fensége f ki 

1005. február 1 7-án Moszkvában meggyil­
koltat ít. Utol -ó fényképe. Az oiv-sz- 
japár.i harc;:tér és Orvsr.or tzág legkiválóbb 
férfiúinak arczképei, u, m.: Trcpov tábor- 
nok, Szentpétervár helytartója. Bouliguine 
bclügyminkzkT. (".•■.litzinv. Verese .; helytartó.
A gárda nagyvezére. Sokolelf tábornok, a 
vérérkar parancsnoka. Schedelmann tábor­
nok, a vezérkar parancsnoka. Roudneff a 
„Variag“ parancsnoka. Belaicff a „Korietz“ 
parancsnoka.

A tenger iszek visszaicvetele a harcztérről,
»'aktmennyi a Szó t Györgvrenddel ki­

ló, 1V. A szfur.árbör. f »perette 5 felvonásban, 
lm Kämmt V AásyökUi.
1: i : c leányai.
ZTATm Astro niffi 3 «‘Bőfttlás. |

Hétköznap este (.1, 7, 8 órakor.
Vasárnap. 3, 4, 5, M, 7 és 8 órakor.

MÍEtieü i»áü»(Uk nap uj műsor ! ! í

sssi

tóÜlEESÍEi KÉPET

minden fénykép után elegáns

réttel (passepartout; a legjobb

vitelben szállít <?S koronáért

F H l kl S H E1FII E ü ü
.g eb eh. :r:vr™::.j

Ügynökök kerestetixok.

Már megint I
Uj komáromi képes levelezőlapok jöuek a

Pannóniába.
Ár a régi. Drb 2 ki*.

fglOÉf if Hl Efgloif if Hi I
Pannónia iiipterisL-ta

lillSI-yfSEi 11
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Eltűnt, (ßünügyi regény).6.

„Margit, ez föltűnnék. Mindenki 
kérdezősködik, hogy hol vagy, mit 
feleljek ? Apád boldogtalan lesz, ha az 
ünnepélyt igy elrontod.“

„Nem mehetek most veled ! Csak 
rövid időre hagyjál magamra estik
nehány perezre!“,

„ lágy legalább ide akarom kül­
deni a vőlegényedet,“ szólt az anyja. 
„Keres hadd kisérjen cl téged.“ 

„Nem nem!“ kiáltott fel Mar­
git hirtelen. „Nem láthatom most 
most nem !“ Vizzay báró ebben a pil­
lanatban a szobába lépett. Mennyasszo­
nyának szavait hallania kellett.

Alig pillantotta őt meg Margit, 
azonnal anyja karjaiba vetette magát,
mintha ott oltalmat keresne.

„Leányom hirtelen rosszul lett,“
iurdult leendő vejéhez az anya, mint­
egy mentegetőzve. „Csak természetes, 
hogy a sok ember, a zene, s mindaz, 
a mivel ma körülvették, fárasztókig 
hatott reá. Egy kis pihenés ismét helyre 
lógja állítani!“

„Akkor távozni fogok,“ válaszolt 
Vizzay. Szavaiból közönyösséget, sőt 
keserűséget is lehetett kiérezni. An nél­
kül, hogy a szép leányt, menyasszo­
nyát, csak egy pillantásra is méltatta 
volna, távozott a szobából.

Margit lassan felemelkedett.
„Elment ?“ kérdező félénken körül­

tekintve és föllélekzett.
„Gyermekem, nagyon kíméletlen 

vagy vőlegényeddel szemben,“ piron- 
gatta anyja. „Elfelejted, hogy már hol­
nap a férjed lesz és hegy már most 
is a legelső igényei neki vannak hoz­
zád. Ugv látszik, neheztelt rád.“

„Nem tudok máskép lenni irányá­
ban,“ válaszolt Margit. „Minden érin­
tése kínosan hat reá in.“

Túlságosan felizgatott a mai 
mulatság, monda anyja engesztelő- 
leg. Ezt természetesnek találom. 
De vigyázz, gyermekem, hogy édes 
atyád ne vegye észre, mert ez nagyon 
fájna neki."

Margit minden erejét összeszedte 
és iparkodott nyugodtnak látszani. 
Finom csipkekendőjét szeméhez szorí­
totta, hogy eltávolítsa a sirás nyomait. 
Orczái persze mégis halvanyak marad­
tak, a komor fájdalmas arezvonások 
nem tűntek el. Anyja karján visszatért 
a terembe. Félve tekintett itt körül, 
félt, hogy meglátja Marokit és akkor 
erőltetett nyugalmát ismét elvesztette 
volna azonban nem vette őt észre 
sehol.

Vizzay báró ismét letelepedet dő­
zsölő barát]ai körébe. Már késő éjjel 
volt, a zene elnémult, a legtöbb vendég 
már elhagyta a vendéglátó házat és a 
helyiségek, melyeket most jobban lehetett 
áttekinteni, a pusztítás képét mutatták.

Egy fiatal leány, a ki először sze­
ret, nem sokat törődik imádója állásá­
val, szive választottjában megtestesítve 
látja minazokat az ideálokat, melyeket 
fantáziája eléje varázsolt.

Maga az édesatyja keltette fel 
Margitban akaratlanul Maroki iránti 
vonzalmait. O volt az, a ki a törekvő 
és tehetséges hintái embert felvette 
üzletébe, ő engedte meg neki a család­
jával való érintkezést, s minthogy 
Marokinak semmiféle rokona nem volt, 
több figyelmet tanúsított irányában, 
mint többi alkalmazottaival szemben. 
Persze sohase gondolta volna, hogy 
Maroki merészelhetné Mirgií szivét ma­
gához vonzani. Büszkesége ily gondo­
latot kizárt.

Margit akkortájt még gyermek volt. 
Maroki olvasgatott és játszott vele, s 
az ő szivébe is lassanként, de annál 
bensőbben lopózott be a szerelem.

Az érzelmes leány szerelmének 
jövőjét, boldogságát oly fényesnek
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í9 V7an szerencsénk értesíteni az igen tisztelt építő közönséget

S6050SA188N«-l'T€.ZA 3S3. HX. A.

lö-ik szám.

I j -Sir ’<&- S3»- ^ •%, «V •%. SJk. Sfc, tfc, ^ ^

rv... -
E R T ESI T E S.

építési és vállalati irodát
nyitottunk.
túlvállalunk modern lakóházak s más épületek tervezéseinek készítését, uj épit- 

kezéseket, beton és gép alapozásokat, gyárkémények falazását, rabisz rendszerű 
falak és mennyezetek készítését, mindenféle átalakításokat, terazzó és mozaik bur­
kolatok s minden e szakba vágó munkálatokat. Továbbá elvállalunk mindennemű 
kőfaragó munkákat, síremlékeket a legdíszesebb kiviteltől a legegyszerűbbig.
I_Jusz éven át úgy a fővárosban, mint a külföldön szent 

1 révén képesek vagyunk a legnagyobb igényeknek iszett bő tapasztalataink 
megfelelni_________

IZöltség jegyzékkel kívánatra díjmentesen szolgálunk s építési ügyekben szivc- 
sen adunk értesítést

üHessiink mindé« ház melié és kcrtjc- 
5ii?íken, főid- és homoktalajon.

hazánkban mindenütt megterem s nincsen 
°!>- rnrlynek fala mellett a lcgcsekólvebb gondo-
zassal felnevelhető nein volna, ezenkívül más épületek-. ...................' ‘"'Viinitui ma.1 VI.'LUUIUK-
nel;> .körteknek, kerítéseknek sth. a legremokobb dísze

Az igen t. n. é. közönség b. figyelmét és pártfogását kérve vagyunk 
kiváló tisztelettel

Iliin Kálmán építesz o&l spitsíüsitgr és Társi //^k

anélkül, nogy legkevesebb helvet is elfoglalna az 
egyébre használható részekből. Ez a legliáladatosabb 
gyümölcs, mert minden évben terem.

. azonban nem minden szőlőfaj alkalmas
vw "lmd kusz“ természetű), mert nagyobbrósze ha 
inegmi is, termest nem hoz, ezért sokan nem értek el 
eredményt eddig, idol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, 
azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idején 
a legkitűnőbb nuiskatály és más édes szőlőkkel.

A tájol; ismertetésére vonatkozó színes feny- 
nyomatü katalógus bárkinek ingyen és bérmentve kül­
detik meat, am címet egy levelezőlapon tudatja. Horfaju3 .. -------- Ilitj szol,oltványok is ms , „agy mennyiség, ..... memíjfisegoon kaphatókleszáll,tott arakon. Borok családi fogyasztásra 50 1 és

olc?° arba:l 6s ,Delaware) sima, ültetéshez és 
ebből bonni.-,u.

IMPERIAL
í,rraeHíkt első szőlőéit vány telep 

ftiitfy-líágya, líiharmesje.

gumim sérvkötő “
i^.f.ben cgvestti magaban az összes servkotok etőnyeit. Rendkívül tartós, ruganyos gummiöv 
itoi.Konnyu palettával, mely minden sérvet könnyen zár és éjjel nappal viselhető s inén oicsó 
Darabja ^5 frt. kétoldalú 10 frt. — Szétküldés bérmentve! — Kapható a l'öltaiálónál: 
PAPI» IjASZLíO „Arany Kereszt66 kötszer*árában. Budapest, VI. kér.

Andrássy-ut 76. szám. Ugyanott mindé,menu óvszerek kitűnő minőségben 
_______*‘s 6 forintért tucatonként kapható.

Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Mairvar Kirnlvi ____ • • .
zegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysors játék (VI sorsiát ói j *i ... ■ ellenőrző kö-azok a főárusitóknak árusítás végett kiadattak. * J *-) • sztalyara szóló sorsjegyeket felülvizsgálták,

Budapest, 1905. évi április hó 30-án.
Magy. Kir. Szál».

Osztálysorsjáték Igazgatásága.
Gr<Sf Teleky. IIaza.y.

Üzlet áthelyezés. ************
Szerencsem a n. é. közönséo- svív-ac ..hnav Vn° ®?®rencsém ® n- é- közönség szives tudomására adni, 

hogy a INador-uteza lo5. sz. alatti évek óta fennálló jóhirnevü
ff**/» 8*ÍÍf?értŐ Üzletemct ugyancsak a iXddor-aícza
163. szám alá (Komaromi Első Takarék és Fridrik-féle sütöde mellé

áthelyeztem.
a,,mnA, fj1“?™ ,meS , megemlítem, hogy üzletem a legmodernebb 
aíapon iett atalakitva es megnagyobbítva, bátorkodom egyúttal a n
mint0Zt°S|gnr Saját keSZÍtményü Szerszámaimat és polgári úgy- mm ~ ^aELr^sar*'szereimet ************

Utazó bőröndök, szép kivitelű vadászczikkek, bőr díszmunkák

ieie istalloszerek, kocsi-, szerszám- es nyeregtisztitók Kvizda Fluid
Ä““: S minden faJta boka-, térd- és lábszárvédők’ 
továbbá az összes szakmámba vágó czikkek állandó nagy raktára
vá . Vld.í‘ ,levelbeh rendelések, úgymint mindenféle szakmámba 
vago ja\ itasok gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök
leshabdt hihíly

szíj- és nyereggyártó.
Komárom, Aádor-ntcza 103. sz.

’ ,Z f pH * '• V’ »v-V«*su4<v

r
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ScMcM-snppai
„szarvas4 ■•==—• vagy = 

j egygyei

legjobb, legkiatlósabb s ennélfogva 
legolcsóbb scappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

kulc*44

Mindenütt kapüatól

• a Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy
T f • ' - - - - - - - -

minden darab szappan a „Schicht“ névvel és f t 

• • a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. • •

A párisi liiáiliíá- 
son araiij ii'cmBifi 

kiíiistíetvc. 
Aispiitiiíeíí ífisSts. 

rütün«<‘M belőtt
k; Sár revolverek,

szabályozott és jól hord 1 szoba- és kerti fegyve- 
A reket (Flaubert) jól és olts. ;-, szállít.
> Földesi L. puska ni ü v <- s
T Budapest, IV. Suieumkörut 3.
A Régi fegyverek újakkal kiese éltetnek, javítások olcsón. 
a Árjegyzésk ingyen.

i n

Í.>Jetlil4*§pr

Van szerencsém Komárom és vidéke m. 
t. közönségének szív es tudomására hozni, hogy
Komáromban, Nádor-utcza !55. szám alatt.
905. évi május hó í-íöí kezdve, egy a mai 

^ I kor igényeinek teljesen megfelelően felszerelt

é műszerész Üzietet nyitottam
Elvállalok varrógépek bárminemű javi- 

* I tását, kerékpároknak minta szerinti épi ásót 
f ! telefon berendezéseket, zománezozásokat és 
't i nickelezóseket, valamint minden szakmámba 
^ ! vágó dolgokat.
\ i Állandóan nagy raktárt is tartok varró- 
ó I gépek, kerékpárok és mindennemű villanyvi- 
^ lágitási és házi telefon felszerelésekből.
f Úgy a fővárosban, valamint a külföldön

huzamosabb időn át szerzett tapasztalataim 
folytán abban a helyzetben vagyok, hogy t. 
megrendelőimet mindenkor a legpontosabban, 
kifogástalanul és gyorsan kielégíthessem.

Amidőn ívhat a í. közönség támogatá­
sát kérem vagyok

teljes tisztelettel
Ai!$>a*e<‘lh6 Antal

iBÍssaervsz.

m
it rz hzt

SFSÍIBS“ Inform. Részvény-Társaság 
:.VÍÍ*-A—’’ Budád pest, Andrássy-u. G. sz.
feltétlenül megbízható inforniácziókat ad, szó­
in elvi, (elősiet, jellem stb.l családi és vagyoni 
viszonyokról. Egy tudakozódás ára K. 4.30

A XVI-il magy. kir. szab. oszlátysorsjáiék 
nyereményeinek sorozata.

110,088 serei. 55,050 ageroa.
Minden második sorsjegy nyer

Legnagyobb nyeremény esetleg

1 millió kor.
1 jutalom 
1 nyer. á 
1 „

borona

600000 
400000 
200000 
100000 
90000 
80000 
70000 
60000 
50000 
40000 
30000 
25000 
20000 
15000 
10000 
5000 
3000 
2000 
1000 
500 
300 
200 
170 
130 
100 
80 
40

-' A" -/Z

55000 ny. és jut. 
u vUUV ó8sze(jber, 14,459,000

I uns
a XVI-ik

magyar kir, szab. osztálysorsjátékhoz
Az első osztály húzása már

Ilii. május 15. és 26. lesz
Az első osztályú sorsjegyek ára:

egy egész egy fél egy negyed egy nyoiczad 
1» kor. « kor. ~ 3 kor. 1.50 kor.

Az eredeti sorsjegyek szétküldése utánvét, vagy az összeg
előzetes megfizetése ellenében történik. A legkényelme­
sebb és legolcsóbb a postautalványon való rendelés. 
Mindén megrendeléshez csatolom a hivatalos játéktervet.
A hivatalos nyereményjegyzéket azonnal a húzás után
küldöm szót. Befizetési lapokat a pénzösszegek díjmentes 
átutalhatása czéljából ingyen bocsátók ügyfeleimnek
rendelkezésére. Becses megrendelését szíveskedjék

mihamarább hozzám juttatni.

Gr a e dick e Ä.
bankliáza.

Magyarország legnagyobb szerencsegyiijtődéje.

Budapest, Kossuth feijus-otcza 11.

Gae dicke szerencséje |

é Ir I A Ki! !
; Rövid időn belül |
! 1*5 in sitiét 1
i fizettem ki vevőimnek, köztük a követ- I

kezö fonyereményeket.
600000 kor. -;■> 02551 szám 8
400000 4/+ 11119 „ 1

[ 400000 Ó4 28916 „ §
400000 */* 334(14 „ f

\ 100000 4 A 42758 „
100000 -;-i 49878 „ |

100000 ,, 4 A .87991 ,. 1
[ 70000 Vi 00912 „ $
I 60000 5» 17357 .. 1
1 60000 ,, hí8 78863 „ E
i 60000 4A 82528 „
I 60000 -4 97263 „ $
1 30000 *»? ■:* 6920 „ ?
1 30000 Vs 38691 „ j
I 30000 8A 90964 „ S
I 25000 yj 4 A 23481 „ j
j 25000 v -4 30049 „
I 25000 4A 44411 „ 1
1 25000 4 4 87851 „
I 20000 4A 14674 „
I 20000 4A 28950 „ g
$ 20000 s/s 33402 „
1 20000 V« 35862 „ j
I 20000 4A 44410 „
1 20000 */* 55565 „
I 20000 Vi 60781
1 20000 Vs 78848 „
I 20000 4A 88874 „
1 15000 Vi 31121 „
1 15000 4 t 57734 „
I 15000 2A 77950 „
1 15000 44 82506 „ j

i

■

it

/
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item

• létezett Í
Egy valódi 

horgonyjárúsu 
rem. óra 36 

óráig jár egy 
felhúzásra, vi­
lágító email 

számlappal, 3 f 
SOk l’.gy kínai 
ezüst lánc 80 
kr. cs egy ma­
gyaros állású 
valódi tajték 

pipa 5 évi jót­
állással f.llO 
mind a három 
táagy együtt­

véve, a posta- 
költséggel 

együtt

5 frt öö kr.
-m tetszés esetén a pénz visszaküldetik. — 

Elvem, nagy forgalom, csekély haszon. 
SzéíkülJési raktár :

Kormos Béla
-—- miiórás- és ékszerész. ____

BUDAPEST, VII. István-ut 28.

Jó és olcsó, ideális és egyetlen a 
Mária Joseph park közelében

JoíeJBelvedere
WtiSfcafstéM

Remek kilátás a park, tó, sziget, 
hid, barlang vízesés stb.-re. 

Tiszti szállások. Villanyos megálló­
hely Fáczán-utcza sarkán.

Minden 
ór aj a vitás
krajezárü

2 évi jótállás mellett.
Vidéki javításokat pontosan eszközlök,
KOltKO^ BÉLA, műórás.

BUDAPEST. VII, István-ut 28.

R milliókra menő íizetéskep-
= tBlBHSégBk ---------

arra kény .szeritették a posztógyárosokat, 
hogy felhalmozott áruikat mintsem azokat 
bizonytalan fizetőknek hitelezzék, inkább 
tetemes árengedménynyel készpénzfizetés 
ellenében a közönség rendelkezésére bo­
csássák. Ezen akció keresztülvitelére az

Országos PosztókiDitBli íraláz
Budapest, VII. BottenbiUer-u. 4|B.
vállalkozott. Vidékre szétküld utánvéttel 
egy férfiöltönyre 3 méter finom fekete, 
sötétkék, szürke vagy barna posztót vagy 
kamgarnt, —-—-_____________________ _

= csak 8 forintért zz=
Ajánljuk, hogy rendeljen, mert a készlet 

I előreláthatólag nem tart sokáig. Mintákat 
nagy forgalom miatt nem küld.-----

Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek kármentesen küldünk egy csomag Cozaport.

Kávé, tea. étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A Cozapor többel ór, mint ;i világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, 
mert csodahatása cl Ív : szén vesse teszi az iszákosnak a szeszes italt. A Coza 
oly csendesen és biz: vm hat, lio.-v azt feleség, testvér avagy gyermek egy­
aránt, az ivónak tudta nélkül adiirtja és az illető még csak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

Nemrégiben egy fiatal asszony nekünk körülbelül a következői mesélte : 
»lg01* én is használtam ezt a remek szert a férjem tudta nélkül és hála 

Istennek teljesen segítőt rajta. Jó férj volt józan állapotban, de sajnos, majd 
mindig részeg volt. folytonos félelem, aggodalom, kétségbeesés, szégyen, 
becstelenség és szegénység közepette éltem. De minek is meséltem volna el 
másoknak : Nem csodálatos-e igazán, hogy egy asszzony a dolgot saját maga 
okép irányítsa s otthonát, gond terhes tűzhelyét örömpalotává tudja varázsolni.“ 

Coza, a csaladok ezreit bé ki tette ki ismét, sok, sok ezer férfit a szégyen 
és becstelenségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzlet­
emberek lettek. I ömérdek fiatal-embert a jó útra és szerencséjéhez segített és 
sok embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, mindazoknak, kik kívánják egy 
próba adagot díjmentesen küld, hogy így bár ki is meggyőződhessen biztos 
hatásáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

GOZA INSTITUTE (Dept. 101.,) 71., High Holborn, London, W. C., ANGLIA.
(Levelek 25 filier, levelező-lapok 10 fillérre bérmentesitendok.) r
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Uraknak I! Tfca i«®r i: raknak I!
Tavaszi és nyári öltözékek.
A tavaszi idény beálltával minden rendű öltöny elkészítésére 

ajánlom íí mai divat szeri Biti legímgyoM» ráiaztékn, 
olcsó, valamint a S c I' i n o m a S» I» szövetekkel 
ellátott

le ia fi y~~~J

üzletemet.

Divatos szabású úri öltönyök, katonai egyenruhák, 
papi öltözékek: reverendák, zsinati kabátot, Attilák, ma­
gyar díszruhák, és urasági cseléd egyenruhák üzletem­
ben a legnagyobb pontossággal és figyelemmel készíttetnek.

PONGRÁTZ SÁNDOR
polgári és katonai szabó

KOMÁROM.

Vármegye-utcza (Asztalos ház) megyeház mellett.

l$

_______________________________________________ _______ ___________________________________________________ «.

«•
*

3E 3EZSE-

H

értesítés.
\ran szerencsém a n. é. építtető közönség szives figyelmébe ajánlani a Fercnc- 

József rakpart 98. sz. alatt több év óta fennálló

építkezési és vállalati irodámat.
Hol elvállalok bármily terjedelmű cpitkozézekhez szükséges tervek és költségvetések elkészíté­
sét úgy Komáromban, mint vidéken; úgyszintén lakóházak, gazdasági és uyllvános épü­
letek, valamint üzleti helyiségek njonnanl építését, átalakítását és az ott előforduló 
mindennemű munkaiatokat.

Az építkezést a legrövidebb idő alatt a n. é. közönség teljes megelégedésére a 
legolcsóbb árakon s minden elfogadható részletfizetésekre is teljes feleiössóaemre 
elvállalok.

A nagyérdemű közönség bizalmát és becses pártfogását kérve vagyok met)- tisztelettől

Ifj. PILCZ KÁROLY,
oki. kőműves mester és vállalkozó.

-------I^Qg <*g~................. 1

i ►
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M. v r ^ l m 
a nagyérdemű építtető közönséghez.
Elvállalok bármilyen építkezésekhez szük­

séges tervek, költségvetések, valamint műleírá­
soknak teljes elkészítését úgy helyben, mint 
vidéken. Úgyszintén bárminemű uj épületei: 
mindennemű átalakitásút s renoválását a leg- 
utányosabb árak mellett kifogástalan elkészí­
tését mindennemű munkálatokkal együtt fe­
lelősség mellett.

Kő törekvésem az, hogy becses megbí­
zóimat a legjobb munkával kielégíthessem.

A nagyérdemű közönség becses bizal­
mát kérve vagyok mély tisztelettel

.íőzsel'
oki. kőmives mester és vállalkozó.

Tó-utcza 1425. szám.

álvvíel *
Van szerencsém a n. é. közönséggel tu­

datni, Újvárosban, a Hilbert-féle vendéglőt a 
mai napon átvettem s megnyitottam.

Kitűnő hegyi borok, naponta friss ételek 
állanak a n. é közönség rendelkezésére.

A közönség szives pártfogását kérem.
Bogárdi László, vendéglős.

Balogh Miklósnál —

Nádur-utcza 155.
— Komárom.

FARKAS GYULA
veg'.réisíKtüó.

KOMÁStOM. ------------- TATA.
Föüziet: Nádor-utcza 163.
Műhely: Br. Eötvös-u. 435. 
Fióküzlet: TATA. Fürdö-u.

Gö z e r ő r c berendezett 
vegytisztító és mosoda.

Vidékről hozzám küldött 
5 klg. csomagot bér­
mentve küldök vissza, 

Elvállal minden e szakba vágó 
tisztítást és festést.

Tej-termékeket
teavajat, túrót, vásárol nagy ösz- 
szeköttctésekkel bíró zsiradék-áru ügynökség,

Szives ajánlatokat kér
A. Schanail, Wien, XVII.

Ilanptstrasse 07.

A miniszteri határozattal 
hatóságilag engedélyezett .

“ÉHTEWITtf« iroda
Biitlapesíen VB. Sz«bi<ü-u. 2S
Ifszközöt és közbenjár mindennemű ka­
tonai, illetőségi, honosítási, házassági, 
közigazgatási és kölcsön ügyekben.
Értesítéssel díjtalanul szolgál, levélbeli meg- j

keresésekhez válaszból vég melléklendő.

e r Km m

Feléi I m «Mia f I a n
reményt fizettünk ki

•»

az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. 
Rövid idő alatt 1S> millió koronánál több nyc- 

nagyrabee-ülf. vevőinknek ; egyedül az utóbi 6 hónapban a 
legnagyohh nyeremónyl és pedig :

aG029000 korona nagy jutalmat a 98924. sz. sorsjegyre, 
a -SStS^SSS kor. legnagyobb főnyereményt a 83451. sz. sorsjegyre,
továbbá 100.000, «0.000, TO.OOO, 00.000~, 35,000, több 15.000

S0.000 koronás és ezeken kívül még sok egyébb nagy nyereményt. 
Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesélydusabb 

osztálysnrsjáíekában vegyen reszt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.
A most kezdődő 10. 11 A AAA sorsjegyre KK AAA pénz­

magyar osztálysorsjátékban IXv.WV/ ismét vV.nyerc- 
mény jut -j/j^ jjj Q ^0 000 korona hatalmas összeget sor­
es összesen sóinak

Xmöenki keresse nevét!
(melyet a. b. o. sorrendben megtalálhat).

Mindenki kísérelje meg szerencséjét 
azon számmal, mely neve avagy csa­
ládtagjainak neve mellett áll.

Áriám 985 Geollia 8316« Gellért 72630 82957 83259Adél <145 Caleatin 83519 Gereben 82849 83245 Maróéi 2881
Adolár 12509 Dániel 2778 Gergely 83216 Jolán 2877 Margit 72-80
Adolf 20422 Dávid 6637 Géza 2797 Jónás 7260 17707

22541 Dénes 12426 Gizella 6649 Józsa 18230 Márkus 22014
Ag-oston 54542 Dezső 20988 Gusztáv 13161 József 21152 Mártha 24-::“:í
Aladár 28818 Domokos 23006 György 21145 Judith 23095 Márton 24271
Albert «00(1 Dóra 24268 Győző 23018 Juliska 24358 Matild 407(15
Alfréd 62116 Dorotea 29529 Gyula 24268 Kálmán 40482 Mátyás 56693

72615 Edith 56310 Hedwig1 29633 Karolin 56672 Melánia §9504
Amália 82811 Ede 69156 Helena 56525 Károly 59506 Menyhért 80019
Ambrus 83145 Edwin 72625 Henriette 59167 Katinka 72645 Mihály 83006
Andor 8550» Elak 82886 Henrik 72633 Kázmér 82960 Miklós 8327"
András 99 í) Elemér 83184 Hermann 82954 Kelemen 85246 Miksa 2899

494.8 Emil 81520 Herminf 83217 Klára 2878 Milán 728S
An ta.1 12417 Emma 2784 Hilda 2799 Klotild 726« Mór 1773''

205113 6641 Hubert 6313 Kornél 16863 Móric 22016
Armand 22511 12433 Hugó 13154 Kornélia 920112 Nándor 24014
Arnold 24248 Ernesztín 21142 Humbert 21117 Kristóf 23097 Narcisz 24279

28828 Erwin 23007 Ibolyka 28077 Krisztina 24365 Olga 407 v 5
44389 Eva 24259 Xduaka 2427 1 404.86 Olivér 57u9S
69142 Erzsébet 29536 Ignáo 2 üti 17 László 56G7S Orbán §9566

Ariila 72615 Eszter 56471 Ilka 56552 R»582 Oszkár 804» "í
i Baláss 8282« Etel 59163 Illés 59168 Lázár 7U070 Ottó 880»«

8:415» Fábián 72ő25 72639 Lenárt 82962 Ödön 83281
Barnabás 83511 Félix 82837 82955 Lenke 88255 Pál 2KU>

2740 Ferdinand 832)5 83225 Leó 2879 Paula 7300
I Benedek »49 í F ereno 83531 Ince 2S7S Leóuia 727-8 Petronella 17740

12424 Flóra 279Í In oly 171:50 22017
20978 Franciska 5642 Irén 1*22) Lipót 22009 Piroska 24017

Bertalan 2252» Frida 12435 21148 Lóránt 23100 Pista 24288
Blanka 24254 Frig-yes 21144 28092 Lothar 24373 Rátáéi 40742
Bodog- 128886 Fülöl) 23009 Izabella 24354 Lőrinc 40702 Regina 67286
Bogdán »6273 Gábor 24265 Izidor 40463 Ludmilla 56687 Richárd §9573
Borbála 51)145 Gabriella 29541 50556 Luiza 59556 Róbert 80639
Boriska 72618 Gáspár §6511 Jakab 58203 Malvin 73133 Rózsik a 8.8020
Bilin ó 82834 Gedeon 59161 Janka 72644 Manfród 82975 Rudolf 83296

Salamon

Sándor
Sári
Sarolta
Sebestyén

Szeréna
Taksony
Taut as
Tasziló
Tern a
Tibor
Tihamér
Timon
Tivadar
Tóbiás
Urbau
Valeria
Vazul
Vendel
Viktor
Viktória
Vilibáld

Vilmos

Virgil
Zoltán
Zsigmond
Zsófia
Zsuzsanna

28US
797V

itt»;:•Ü2iii 9
24029 24289 
40746 
577H 
5957: 
80 V 7 í

w.;
2U95 j 
407:v> I
^"«•$ | 
59 W, 
8097 4 
830478n.;o->

290118t,181865»22029
24044
2515(1
4227058021

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000.000 korona.
Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyer. 400.000, 200.000, 2 a 100.000. 1 á 9G.0G0, 
2 k 80.000, 1 á 70.ÖG9, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 40.000, 5 a 30.000, 3 á 25.000, 

8 á 20.000, 8 a 15.000, 36 á 10,000 és még sok egyébb nyeremény.
Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :

Vs ered. sorsjegy irt .75 v. kor. Í.50: ’A ered. sorsjeoy frí 1.50 v. kor. 3.
7a „ „ .. 3. Y. „ 6—. 7i ., .. 6. v. .. 12.—

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése elle­
nében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencsesorsje­
gyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

l"e éVT Sitt! fii* $1Ó ItS-lg1
bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfogynak.

Tőrük A. és Tsa
bankháza ltudapcsi.

Hazánk legnagyobb oszlál.vsorsjáíék»üzíc(e. 
Föárudánk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: Tsréz-körut 46 a í. Fiók: Váczi-köruf 4|a.
II. Fiók: iuzeum-köruí Ilia. III. Fiók: Erzsébet-körut 54a.

Mi való liliom
e^ypíomi szivarka 
hüvely* E$sy doboz

Raphafó a Pannónia iiBRyobresk.-ben
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! Reményi Mihály
muhar,gszerész

* legújabb kipcs árjegyzéket 
át nem olvasta, mely ingyen 

I é.s bérmentve küldetik.
i Budapesti1., Király-utca 45/1. sz.

Eredeti OSERS és BAUER motorok
BUDAPEST, VI., Podmaniczky-ntcza 18.

Motorgyár ás vasöntöde: Bécs.
Benzin- és netroleum-motorok és locomobllok, szlvó-géz-motortelepek
2—3 fill. .-'inKöltséggel. — Kedvező fizetési feltételek. — Elsőrangú 

gyártmány. — Költségvetés és árjegyzék ingyen.

A SleHehar-féle <*s. és Ulr. szabadalmazott

„UNIKUM DRILL“
sorvetőgép,

úgy czélszerü 
szerkezet, ke­
vés vonóerő- 
szükséglet, 

pontos szabá- 
lyozhatás, mint 
tartósság te­
kintetében va­

lamennyi 
gyártmány kö­
zött első helyet 

foglal el.
Krrőltanusko- ,
dik azon kői ülmény, hogy az utóbbi 10 évben 25.000-nél több ily 
gép adatott el. Ábra,a leírással és árjegyzékkel ingyen szolgál.

csász. és kir. szabadalmazott 
vetőgépgyárának raktára.

-------------

lEblCBfiB FEIEHEZ
Magynrorsz igi vezérképviselő

I Szűcs Zsigmsmd, Budapest, ül. kér., üaipezo-ytca^SS^ 
3S8E3S3Í

Minden gazda a saját érdekében cselekszik, ha a jjgjj 
^ hírneves és csakis ei'otíeíi „18ach<-r4<-féle ^

$ aczélebéket és tégeljaczél-ekefestet |
^ vásárolja. #
Itt A Biícher-fcle ekek és eketestek kisgazdák sz*.- i k készülnek és egy 4K
Wh könnyű súly, biztos járás, mint tartósság tekintetében minden más gyártmányt vj* 
ö*' felülmúlnak és munkateljesítés tekintetében kiválnak. ^

Az ekefej törhetetlen 'Jto
mP aczélból készül, me-
JÉt Ivekért 5 éri szava- )■{

tosságot vállalok.
Ah Árjegyzéket «és ***
»§f árajánlatot kész- 
Mfc seggel ingyen küldök.
HR

*
- Magyarországi vezér- - \ /1 \ / ^

*9' képviselő: S

* ISLtz»ir.°.» BACHER BUBObF bizír. ibijiín riltíri. *
utcza 68.

########### # ti###*#######

a legizlósessebben és legjutányossabban a „PANNÓNIA“ 
könyvnyomda készít. =— ...... - ............—
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